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Tehnične norme, važen element
v social sS čnem gospodarstvu
Petletni plan za razvoj narodnega 

gospodarstva FLRJ določa m ed drugim, 
da bomo do leta 1951. povečali storilnost 
v prim eri s letom 1946.: v  rudarstvu za, 
90%, v  industriji za 66% in pri gradnji 
stajiovanj za 56%. To nalogo bomo do­
segli na dva načina: prvič z mehanizaci­
jo in  drugič z boljšimi delovnimi po­
stopki, z racionalno izrabo delovnega 
časa in  s socialističnim tekm ovanjem . Pri 
tem  im ajo važno nalogo tehnične norme.

Danes ve skoraj vsak delavec, da so 
norme tisto sredstvo, k i m u omogočajo 
pravilno izpolnjevanje dolžnosti do skup ­
nosti, a tudi pravilno nagrajevanje za 
opravljeno delo.

Že leta 1946. smo v nekaterih obratih 
uvedli prve norme. Te norm e so marsi­
k je  im ele še sledove starega odnosa do 
dela, bile so ali previsoke ali prenizke. 
Te napake so izvirale delno iz neizkuše­
nosti, delno pa iz tega, ker  so jih  v naj­
več prim erih postavili administrativno, 
v  pisarni.

Prve norme so nam dale 'predvsem ta 
pozitivni rezultat, da je  večina delavcev 
spoznala prednost dela po normah, se 
prepričala, Ua jim  prav norme omogočajo 
plačilo po storilnosti. K jer so o normah 
razpravljali člani sindikalnih podružnic 
na množičnih sestankih, so bile norme 
prvotno v precejšnji m eri realne. Izbolj­
šanje delovnih postopkov, strojnih na­
prav, racionalizacije in izkušn je  naših 
delovnih ljudi pa so omogočile, da te 
prvotno realne norme danes visoko pre­
segajo. '

Vlada FLRJ je  pred kratkim  izdala 
»Uredbo o delovnih normah«, k i nalaga 
vsem  našim  gospodarskim  podjetjem  
dolžnost, da uvedejo  delovne norme na 
vseh delovnih m estih , k jer  se da delovni 
učinek m eriti. Ta uredba je tem  bolj 
važna, ker  se bo na ta način še povečala 
proizvodnost v  naših podjetjih , na drugi 
strani pa bodo odstranjene napake, k i so 
obstajale pri dosedanjih normah.

Pred kra tkim  izdane uredbe o plačah 
so za veliko številko  dvignile plače, ven­
dar se storilnost ni dvignila; iste so 
ostale tudi delovne norme. Zato preha- 
jcr.no k  novim  tehničnim  normam. Teh­
nične norme se sicer navidezno ne raz­
likujejo  od izkustvenih  in statističnih  
norm, popolnoma drugačen pa je  način, 
kako se poslavljajo. Pri tehničnih nor­
mah je  treba najprej tem eljito  proučiti 
v podrobnosti obstoječi način dela raznih 
delavcev in z uro ugotoviti, koliko časa 
je  potrebno za posamezne delovne ope­
racije. Upoštevati je  treba najboljši si­
stem  dela, proučevati zm ogljivost stroj­
nega parka, istočasno pa projektirati 
nov, še boljši delovni način in tako ugo­
toviti delovno normo za določen čas dela. 
Tehnično norm iranje mora končno zdru­
žili novo organizacijo dela, največjo 
zmogljivost strojev in zm ogljivost delav­
cev ter nenehno praktično vzgajati de­
lavce, kako naj pravilno delajo, kakšne  
kretn je  so najboljše in katere škodljive, 
ter doseči čim večje izkoriščanje tehnič­
nih proizvodnih sredstev. Tehnična nor­
ma je tako m erilo sodelovanja delavca 
v delovnem  kolektivu. Tehnična norma 
je  obračun o proizvodnosti po količini in 
po kakovosti.

Prav na kakovost smo pri dosedanjih 
normah često pozabili. Norme so m erile 
le višino proizvodnje, ne pa tudi kvali­
tete proizvodov. Zaradi slabe kvalitete je  
bil često večji izmeček, delo je  bilo nor­
mirano v škodo proizvodnosti in je zvi­
ševalo polno lastno ceno. Nove tehnične 
norme pa bodo prav s poudarkom na 
kvaliteto odstranile ta nedostatek. S tem  
bomo povečali proizvodnost, istočasno pa 
znižali proizvodne stroške. Proizvajati 
čim več, čim bolje in čim ceneje je  osno­
va socialistične proizvodnje, osnova za 
dvig živ ljen jske ravni naših delovnih  
Hudi. S tem  se bo realna mezda delov­
nega človeka dvigala, to se pravi, da 
bodo z novim i tehničnim i norm ami im eli 
naši delovni ljud je  dvojno korist.

Uredba zvezne vlade nalaga vsem  
upravam naših podjetij dolžnost, da uve­
dejo tehnične norme, odnosno, k je r  te 
še ni. s o znane, da z razpoložljivim i teh­
ničnimi sredstvi ugotovijo in  postavijo 
norme za vsa tista dela, k jer  je  mogoče 
delovni učinek m eriti. K jer pa so teh­
nične norme že obstajale, je  naloga novo 
ustanovljenih kom isij, da ugotove, če so 
te tehnične norm e realne.

Novo uredbo bodo predvsem  pozdra­
vili tehnično usposobljeni d ilavci, ki 
dobro obvladajo stroje in  dosegajo večje 
Proizvodne uspehe, za kar bodo preje­
mali večje nagrade. Prednost nove ured­
be je prav v  tein, da zagotavlja delavcem  
nagrado po n jihovem  učinku. Doslej so 
Ponekod n. pr. žene v proizvodnji slabše 
nagrajevali; zato so novo uredbo m ed  
drugimi delavke še posebno pozdravile. 
^  tovarni »Destilacija* Ajdovščina so na 
Primer delavke prejemale po 1 dinar na 
,lro m anj kot moški za isto delo. S to 
uredbo pa bodo itagrajene po svoji 
storilnosti.

Prednost nove uredbe je tudi v tem, 
da bo zavedne delavce prisilila, da si 
Pridobe potrebno strokovno kvalifikacijo.

ato je nova uredba pomembna za dvi­
ganje kadrov. Na drugi strani pa mnogo 
naših strokovnjakov ni zaposleno pri­

m erno svojim  kvalifikacijam. Tako je  pri 
lesni industriji v  Klavžah zaposlenih ne­
kaj m izarjev, k i so sposobni izdelovati 
fino pohištvo. Ker ta izdelava ni v planu 
obrata, m izarji ne m orejo biti razpore­
jen i v  IX . skupino, čeprav so po svoji 
sposobnosti za to upravičeni. V Medvo­
dah pa kurjači opravljajo delo pomožnih 
kurjačev in bodo lahko prem eščeni v to­
varne, k jer  nim ajo kurjačev.

Grupacija delovnih m est in razpore­
ditev  delavcev na ustrezajoča delovna 
mesta bo odkrila v  vseh naših proizvod­
nih panogah mnogo skritih  rezerv kvali­
ficirane delovne sile. V Žireh je na pri­
m er bila v  nevarnosti izpolnitev plana, 
ker je  primanjkovalo okrog 90 čevljar­
jev, k i bi bili sposobni opravljati delo, 
k i zahteva visoko kvalifikacijo. Ob gru­
paciji delovnih m est pa so ugotovili, da 
im ajo celo več kot 90 delavcev s to 
kvalifikacijo.

Naši 'udarniki in  novatorji so doslej 
že pokazali svojo visoko delovno sposob­
nost; n jim  bo nova uredba omogočila, 
da bodo še bolj razvili svoje strokovne 
sposobnosti. Zato so predvsem  ti pozdra­
v ili novo uredbo in m nogokje zahtevali od 
uprave, da uvede tehnične norme. Vod­
stva nekaterih podjetij, k i se pa še niso 
popolnoma znebila starega gledanja na 
naše gospodarstvo, so uvajanje novih 
tehničnih norm sprejela z oportunističnim  
izgovorom, da so te norme previsoke. 
Tako so n. pr. v G rosupljem  samovoljno 
znižali norme za 3%, namesto da bi raz­
m išljali o  izboljšanju delovnih postopkov 
in  s tem  o povečani proizvodnosti. L jud je  
takega starega kova fe  boje vsega no­
vega, ker se zavedajo, da bi tako še bolj 
prišlo do izraza, da ne gredo vzporedno  
s časom. Takšnim  upravam podjetij od­
govarjajo tisti delavci, k i m nogokje sami 
zahtevajo povišanje norme, ker vedo da 
sedanje niso realne , ker jih  visoko pre­
segajo. \

Uvedba norm nalaga vodstvom pod­
jetij, posebno še ravnateljem  mnoge 
važne naloge. Uspeh normiranega dela 
je  v precejšnji m eri odvisen od dobrega 
dela normircev, to je ljudi, k i m erijo  
delovni učinek in k i poslavljajo delovne 
norme. Vodstva podjetij so dolžna, da 
pošljejo v tečaje za normirce svoje naj­
boljše ljudi, k i bodo znali m eriti delo, 
opozarjati delavce, kako bodo dosegli 
večje proizvodne uspehe, istočasno .pa s 
političnim  prepričevanjem  pripravljali 
delavce za dosego vedno boljših uspehov.

D oslej izvežbani normirci ponekod že 
uspešno opravljajo svoje važno delo. 
Vendar pa so ponekod tudi primeri, da 
vodstva podjetij normirce ob povratku s 
tečaja nepravilno zaposlujejo. Tako je  
n. pr. v Tiskanini v K ranju  normirec bil 
ob povratku iz tečaja dodeljen za delo 
na stroju , nam esto da bi takoj prevzel 
delo, za katerega se je  v tečaju uspo­
sobil. Nekatera podjetja izjavljajo, da ne 
m orejo pričeli uvajati tehničnih norm, 
ker še nim ajo normircev. Zgleden je  pri­
m er tekstilne tovarne v  Novem m estu, k i 
je  svojega normirca dala tovarni perila. 
K er je  to sorodna stroka, bo normirec 
brez posebnih težav uvedel norme tudi 
v  te j tovarni. 9

K er normirci sami ne m orejo oprav­
ljati svoje velike naloge, predpisuje  
nova uredba, _ da se m orajo v  podjetjih  
osnovati kom isije za delovne norme, k i 
so v  pomoč normircem, odnosno k i im a­
jo pravico predlagati sprem em bo uvede­
nih norm. Takšne kom isije za delovne 
norme so doslej postavljene le redkokje  
in še tam ne izpolnjujejo svojih nalog. 
Toda prav preko teh kom isij m orajo Sin­
dikalne podružnice razviti vso svojo 
aktivnost, podpreti uvajanje delovnih 
norm in pomagati, da bo uredba zvezne 
vlade o delovnih normah povsod čim  
bolje izvedena. K er so v kom isiji za de­
lovne norme zastopniki sindikalne orga­
nizacije, novatorji, racionalizatorji, inže­
nirji in normirci? lahko le-ti razvijajo  
široko propagando m ed delavstvom za 
norm iranje dela in prikazujejo pom em b­
nost tehničnih norm.

Pri uvedbi novih tehničnih norm so 
se ponekod postavili na stališče doseda­
njih statističnih podatkov in  izkustev; 
ker so pri statističnih in izkustvenih  nor­
mah možne ve like  napake — navadno v  
škodo delavcev — sm ejo te biti samo 
začasne, in to samo tam, k jer  ni mogoče 
uvesti tehničnih norm in k jer še ni na 
razpolago kronom etrov za m erjenje de­
lovnega učinka. K jer pa te pripomočke 
imajo, je  tako stališče prav dokaz, da se 
ne zavedajo, da je  za uvedbo tehničnih  
norm  potrebno mnogo truda, da pa je  
potem  uspeh tem  večji in da koristi de­
lavcem in proizvodnji.

Ob uvajanju tehničnih norm nam  
mora biti jasno, da so le norme sestavni 
elem ent načrtnega gospodarstva. Čim­
prejšnja uvedba tehničnih norm bo za­
gotovila še večje uspehe v tretjem  plan­
skem  letu Tehnične norme so potrebne, 
da delavce dvigamo, da se nekvalificirani 
kadri vzgajajo v polkvalificirane in kva­
lificirane. Tehnične norme so velik  re­
gulator sil, k i v proizvodnji organizirajo 
delovne ljudi za večje proizvodne uspe­
he, istočasno pa nagrajujejo vsakega po 
njegovem  delu.

|HARŠAL TITO JE NA NOVO LETO 
SPREJEL PREDSTAVNIKE GRADITELJEV 

NOVEM BEOGRADA
Beograd, 2. januarja. P redsednik  

zvezne vlade m aršal Jugoslavije Josip 
Broz-Tito je  sprejel danes popoldne 
predstavnike delavcev, mladinskih delov­
n ih  brigad in  uprave gradbišča Novega 
Beograda, k i so m u v im enu delovnih 
kolektivov gradbišča Novega Beograda 
čestitali novo leto 1949 te r  ga obvestili, 
da je  bil letni plan gradnje Novega Beo­
grada koncem decem bra m inulega leta 
izvršen 130%>-no.

Člani delegacije generalni direktor 
gradbišča ing. Hristič, njegov pomočnik 
Jovanovič, d irek to r za kadre in  sek re­
ta r  partijskega kom iteja Bogdan Radi- 
šič, kom andant glavnega štaba m ladin­
skih delovnih brigad Slobodan Bosiljčič, 
poslovodja F ilip  Papički, delavci-večkrat- 
n i udarn ik i Dobrivoje Mison, Radi Mi­

trovič in  Joža Blažič so izročili ob tej 
priliki m aršalu model Novega Beograda, 
model zgradbe Vladnega predsedstva* 
zbirko vseh značk z m ladinskih akcij, 
nameščenih v peterokrak i zvezdi, ki je 
b ila izdelana iz rezanega lesa, album  
fotografskih posnetkov te r  vse izvode 
časopisa »Novi Beograd«.

Maršal Tito se je najprisrčneje za­
hvalil za čestitke in  darove, poudaril 
je  pomen doseženih uspehov p ri u resn i­
čenju plana na gradbišču te r  želel mla­
dincem, delavcem in uslužbencem grad­
bišča N ovela Beograda v letu  1949 še 
večje delovne zmage p ri graditv i tega 
našega največjega objekta.

S člani delegacije, k i so bili njegovi 
gostje p r i kosilu, se je m aršal Tito za­
držal v  razgovru približno 2 uri.

Novoletna česftka Zveze sindikatov 
Jugoslavije maršalu T tu

C entralni odbor Zveze sindikatov 
Jugoslavije pošilja na pragu Novega leta 
1949 Tebi in našem u Centralnem u ko­
m iteju v im enu delavskega razreda naše 
države svoje iskrene čestitke in plam­
teče proletarske pozdrave zvestobe za­
stavi Komunistične partije  in njenem u 
junaškem u in modremu vodstvu.

Delavski razred  Jugoslavije je po­

nosen na to, da mu je pod Tvojim mo­
drim  vodstvom uspelo uresničiti naloge 
drugega planskega leta in s tem  še en­
k ra t dokazati ustvarjalne sile naših na­
rodov in realnost našega petletnega 
plana, čigar pobudnik si Ti. Na pragu 
leta 1949 Ti delavci in uslužbenci naše 
socialistične domovine obljubljajo, da 
bodo zastavili vse svoje sile in  ustvar­

jalne sposobnosti za izpolnitev velikih 
nalog, ki Si jih , tovariš Tito, postavil 
pred  delavski razred  in  p red  narode 
naše države v letu  1949.

Delavski razred , organiziran v sin­
dikatih  Jugoslavije, ob tej priložnosti 
izraža svojo neomajno vdanost slavni 
Komunistični partiji Jugoslavije in svojo 
pripravljenost, nadaljevati borbo za 
zgraditev socializma po poti, po kateri 
nas vodi Centralni komite naše Partije  
in Ti, tovariš Tito.

Vso srečo v novem letu 1949.
Živi nam  še dolgo v dobro naših na­

rodov, za razcvet naše socialistične do­
movine!

C entralni odbor Zveze sindikatov 
Jugoslavije.

Ljudska mladina Jugoslavije 
Svstovni federaciji demokra­
tične mladine ob novem letu

C entralni kom ite Ljudske m ladine Ju ­
goslavije je poslal Svetovni federaciji 
dem okratične m ladine v Parizu  to4e no­
voletno čestitko:

»Na pragu novega leta pošiljamo 
Svetovni federaciji dem okratične m la­
dine in  vsej dem okratični mladini sveta 
naše tople pozdrave in  želje za nadalj­
n je  uspehe. Želimo, da b i novo leto 
prineslo nove uspehe v borbi za m ir in  
pravice mladine.

Ljudska m ladina Jugoslavije bo še 
nadalje  zastavljala vse svoje sile za 
u trd itev  m in i v  svetu; po združitvi 
SKOJ-a in  Ljudske m ladine bo še bolj 
vztrajno delala za zgraditev socializma 
v naši državi.

Naj bo leto 1949, leto svetovnega 
m ladinskega kongresa, kronano z na­
daljnjo krepitvijo  enotnosti dem okratič­
ne  m ladine sveta v  borbi proti im peria­
lizmu.

Živela Svetovna federacija dem okra­
tične mladine!«

RUDARJI BREZE POZIVAJO NA TEKMO­
VANJE VSE RUDARSKE KOLEKT.VE

Delovni kolektiv  premogovnika v B re­
zi (BiH) je bil lani iniciator velikih te k ­
movanj med rudarji pren-.ogovniikov po 
vsej državi. V teh tekm ovanjih so pa ru ­
darji v Brezi tudi vselej doseigld častne 
uspehe.

Ob nastopu tre tjega  planskega le ta  so 
rudarji v  Brezi na  slovesnem zborovanju 
sklenili napovedati novo veliko tekm o-

ZASAVSKI PREMOGOVNIKI 
SO IZPOLNILI LETNI PLAN

Delovni kolektivi zasavskih premo­
govnikov so nastopili tre tje  plansko leto 
z zaupanjem, da  bodo tudi letos uspeš­
no izpolnili proizvodne naloge.

Trboveljski in zagorski premogovnik 
s ta  presegla letn i plan za leto 1948, in 
sicer: Trbovlje za 0,7%, Zagorje pa za
0,3%. Pač pa je ostal hra&tniški premo­
govnik za 4% pod planom. Povprečno je 
zasavski premogovni bazen izpolnil plan 
4rugeiga planske,ga le ta  za 99,7%. U pošte­
vati je  treba, da je bil plan povečan s 
produkcijo v  M oravčah. Trboveljski p re­
mogovnik je presegel osnovni letni plan 
za 2,7%, zagorski za 2,2%, hrasitniški je 
pa ostal za 1,8% izpod plana. Prem ogov­
niki ko t celota so povprečno presegli 
osnovni plan za 1,7%.

vanje vsem rudarskim  kolektivom v d r ­
žavi, Zavezali so se, *da bodo svojo le t­
no nalogo izpolnili enajst dni p red  rokom 
(do 20. decembra), čeprav je letošnji p ro­
izvodni plan za 32.25% večji od lanske­
ga. Z zborovanja so poslali pozdravno 
brzojavko m aršalu T itu z zagotovilom, 
da bodo tudi letos vneto izpolnjevali dan 
za dnem planske naloge.

LJUBLJANSKE OPEKARNE  
SO IZPOLNILE PLAN

Spom ladi in  p re k o  p o le tja  je  ves 
delovn i k o lek tiv , k i  je  sled il š tev ilkam  
izv ršenega  p la n a  sk o ra j zm ajeval z 
glavo, k e r je  d ežev je  poleti požiralo  
dni, k i niso n ičesar p rinesli. Ko 6e je  
v rem e n a  je sen  p riče lo  p o p la v lja ti, so 
s e  lov ili o b ra ti za končne  štev ilke. 
D elo je  šlo v  pozno jesen . D ne 9. de­
cem bra  j e  p o d je tje  doseglo p lan  po 
v rednosti, n a to  pa d b ra t za ob ra tom  po 
količin i, razen  enega, k i je  zastare l. 
Zato so d rug i o b ra ti p ritisk a li, da na- 
dom este izg u b ljen e  p ro cen te  zaostale­
ga o b ra ta , tako , da  je  p o d je tje  dne  
25- decem bra  doseglo 100% p ro izvodni 
p lan  po količini.

O b z a k lju č k u  izd e lo v an ja  su rove

op ek e  je  p o d je t je  p reg leda lo  u spehe 
posam ezn ih  sk u p in  im ugotovilo , da so 
n e k a te re  skup ine  nadpovprečne  v te k ­
m ovan ju  m ed o b ra ti in  iiz teh  skupin  
j e  zraslo  20 u d a rn ik o v  iu  udarn ic .

»PROJEKT« IZPOLNIL 
LETNI PLAN

Delovni kolektiv »Splošnega gradbe­
nega podjetja Projekt v Kranju« je iz­
polnil letno proiifvodno nalogo že do 
10. decembra.

Plan za leto 1948 je bil za 48% večj^, 
od proizvodne naloge za le to  1947. Do' 
konca le ta  so plan presegli za okrog 4%. 
Na proslavi izpolnitve plana so progla­
sili 42 udarnikov. Podjetje ima sikupaj 
145 udarnikov.

ZENIŠKI RUDARJI IZPOLNILI 
SVOJO OBLJUBO

Rudarski kolektiv  v  Zenici je 3. de­
cembra izpolnil letni proizvodni plan ter 
izpolnil obljubo, ki jo je dal mkršalu 
Titu.

D ecembra se  je bila ostra bitka za 
izpolnitev letnega plana. Dnevne proiz­
vodne naloge so presegali povprečno za 
40%. Ob izpolnitvi plana je bilo na zbo­
rovanju pohvaljenih in nagrajenih 290 
najboljših delavcev in nameščencev. Z 
zborovania so poslali brzojavke CK KPJ, 
tovarišu T itu in CK Bosne in Hercego-

PODPISAN JE TRGOVINSKI SPORAZUM ZA LETO !9£9 
MED ZSSR IN FLR JUGOSLAVIJO.

Dne 28. decem bra leta 1948 so po­
oblaščeni predstavniki vlad* ZSSR in 
FLRJ podpisali v Moskvi trgovinski spo­
razum  m ed ZSSR in FLRJ za leto 1949. 
Predlog delegacije FLRJ za trgovinsko 
izmenjavo, ki ga je predložila delegaci­
ji ZSSR ob pričetku pogajanj, je po ob­
segu in  struk tu ri v  glavnem ustrezal 
izm enjavi blaga v m inulem  enoletnem 
obdobju. Delegacija ZSSR n i sprejela 
predloga jugoslovanske delegacije. — 
Sovjetska delegacija je predlagala zm anj­
šanje obsega izmenjave in bistveno sp re­
membo dosedanje struk tu re izvoza in 
uvoza, in  sicer tako, da bi izvažala FLRJ 
ve? svinca in drugih vrednih  artiklov, 
p ri uvozu pa naj b i zmanjšala odstotek 
naftinih derivatov, bombaža in  drugih 
vrednih proizvodov, na  k a r  pa delega­
cija FLRJ n i mogla pristati. Na ta način 
je blagovna izmenjava med ZSSR in 
FLRJ za približno 8krat zm anjšana v 
prim eru  z minulim  pogodbenim obdob­
jem.

FLRJ bo izvažala po tem sporazumu 
svinec in  druge kovine, kodeljo in d ru ­
ge proizvode, uvažala pa bo naftine de­
rivate, liti m aterial, kemične surovine 
in  drugo blago. P ri teh pogajanjih so 
bile regulirane obveze FLRJ do ZSSR 
na neblagovni podlagi, ki jih bo FLRJ 
likvidirala z izvozom bilaga v letu 1949.

Trgovinski sporazum med 
FLRJ in Indijo podpisan

Dne 29. decem bra 1948 je bil pod­
pisan trgovinski sporazum med Fede­
rativno ljudsko republiko Jugoslavijo in 
Indijo. Trgovinska pogajanja med dele­
gacijama vlade FLRJ Jugoslavije«, in

vlade Indije so bila decem bra v New 
Delhiju. Po tem trgovinskem sporazum u 
bo Federativna ljudska republika Jugo­
slavija dobavljala Indiji izdelke lesne 
industrije , cement in drugo blago, Indija 
pa bo dabavljala Federativn i ljudski re­
publiki Jugoslaviji bombaž, juto in d ru ­
go . blago.

To je p rvi trgovinski sporazum, ki 
ga je Jugoslavija sklenila z Indijo.

Uspehi demokratične arm ade 
Grčije v letu l§48

Atene, 2. jan. Radijska postaja Svo­
bodne Grčije daje letni pregled borbe­
nega udejstvovanja enot demokratične 
arm ade Grčije in poroča, da je  imela 
dem okratična arm ada Grčije v 1. 1948 
1909 bitk in  2260 spopadov. V teh bojih 
so imeli monarhofašisti 31.593. mrtvih, 
57.157 ranjenih in  5987 ujetih. K enotam 
dem okratične arm ade je prestopilo 2857 
m onarhofašis^čnih vojakov, tako da je 
bilo v letu 1948 onesposobljeno skupno 
97.494 monarhofašističnih oficirjev in  
voj altov.

V pregledu je nadalje rečeno; da so 
enote demokratične arm ade Grčije un i­
čile v letu 1948 179 sovražnih tankov, 
1659 kamionov, 85 železniških kompozi­
cij, razstrelile so 480 cestnih in  želez­
niških mostov in  46.306 m železniških 
prog, zajele so 176 težkih strojnic, 282 
minometalcev, 1207 puškom itraljezov, 
1723 strojnih pušk, 8986 pušk in veliko 
količino drugega vpojnega m ateriala, - r  
Poleg tega ja bilo sesstreljenih  106 so­
vražnih letal.

Beloruska republika proslavlja 
SOletnioo svoje ustanovitve

M insk, 2. jan . Tass poroča, d a  je  b i­
la  v  zvezi s 30 letnico U stanovitve Be­
lo ru sk e  SSR slovesna s e ja  V rhovnega 
6ov je ta  repub like . S eje  so se  udelež ile  
Š tevilne vp livne  osebnosti d ežele  in  v e ­
liko število  gostov. R efe ra t o 30 le tn ici 
rep u b lik e  je  im el p red sed n ik  m in is tr­
skega  sveta  Kleščev- N ato  j e  im el p re d ­
sednik  P rez id ija  V rhovnega so v je ta  
ZSSR Švernik , k i so ga navzoči toplo  
pozdrav ili, v im enu  P re z id ija  V rhovne­
ga so v je ta  ZSSR, m in is trsk eg a  sveta  
ZSSR in C K  VKP(b) po zd rav n i govor, v 
k a te rem  je  m ed  d ru g im  rek e l:

Skupno  z beloruskim , lju d stv o m  p ro ­
s la v lja jo  to  ob le tn ico  danes vsi naro d i 
S ov je tske  zveze, k i se  v ese lijo  velik ih  
uspehov  b ra tsk eg a  b e lo ru sk eg a  lju d ­
stva v soc ia lis tičn i g rad itv i. N ato je  
om en il zgodovinski razv o j B elo rusije  
pod sov je tsko  o b la s tjo  in  om enil, da  se 
je  v  tem  času  sp rem u ila  t i  d ežela  iz 
zao sta le  p o k ra jin e  ca rsk e  R u sije  v  n a ­
p red n o  zvezno so v je tsko  socialistično 
rep u b lik o  z razv ito  in d u s tr i jo  in m oč­
nim  socialističn im  km ečkim  gospodar­
stvom . K ot posledica uspešnega u s tv a r­
ja n je  s ta lin sk ih  pe tle tk , je  rek e l Šver­
n ik , je  b ila  v so v je tsk i B e lo ru s iji u s ta ­
n o v ljen a  težk a  in lah k a  kov inska  indu­
s tr i ja , p re h ra n b e n a  in d u s tr i ja  in  m noge 
d ru g e  in d u s trije . U stanov ljen i so bili 
sovnozi in  koihozi. K olhozno sociali­
stično  ob d e lo v an je  zem lje  s pom očjo 
m odern ih  s tro je v  iu teh n ik e  ie  za ved ­
no rešilo  b e lo ru sk e  km ete  p red  bedo in  
s trad an je m , h k ra ti  p a  jim  je  omogočilo 
bogato  in k u ltu rn o  ž iv ljen je . Kot po ­
sled ica nev idenega razvo ja  p ro izv a ja l­
nih sil rep u b lik e  se je  povečalo gm otno 
b lag o s tan je  v  m estih  in na  deželi.
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Z  IV. IZREDNEGA ZASEDANJA LJUDSKE SKUPŠČINE FLR JUGOSLAVIJE

Govor oteoicdnika Zvezne p.ans«e komisije 
Siagoja N cikott^ o lužbi državne kontrole

Tovariši ljudski poslanci: Ker do­
mnevam, da poznate predlog zakona o 
državni kontroli kakor tudi obrazložitev 
in njegovo gradivo, bi se zadržal na ne­
katerih posebnostih službe državne kon­
trole, po katerih se ta razlikuje od dru­
gih služb državne uprave.

Državna kontrola mora biti samostoj­
na v svojem delu. Smisel samostojnosti 
državne kontrole je v tem, da mora imeti 
državna kontrola svoje samostojno mne 
nje o delu posameznih organov vlade in 
drugih organov državne uprave, do ka­
terega pricc ua podlagi lastnih izkušenj, 
ki jih je pridobila pri tem delu. Samo­
stojnost državne kontrole ne izključuje 
čvrste povezanosti dela državne kontrole 
z delom ostalih organov vlade in drugih 
organov državne uprave pri izvajanju 
vladnih sklepov, kajti državna kontrola 
nima izven te nobenih svojih samostoj­
nih nalog, razen da po teh skupnih na­
logah deluje na poseben način. Njena 
glavna naloga je, da izpopolnjuje službo 
državne kontrole.

Ako ne bi bilo take samostojnosti pri 
delu državne kontrole, bi to koristilo sa­
mo našim sovražnikom. Ko bi državna 
kontrola sprejemala kot svoja, brez pro­
učitve, razna poročila in izpovedba dru­
gih, bi ravnala v nasprotju s tistim, kar 
nalaga zakon državni kontroli. Služba 
državne koatroie mora biti samostojna, 
da ne bi bila lahkoverna. Lahkovernost 
kontrolorjev bi končno anulirala vsako 
njihovo delo. Zato se od kontrolorjev za­
hteva, da ohranijo svojo kontrolorsko sa­
mostojnost pri izvrševanju svojih nalog 
in zato od njih zahtevamo, da ne zapa­
dejo v svojem deiu pod vpliv tistih, ka­
terih delo pregledujejo. Ne glede na to, 
da morajo upoštevati njihove podatke, 
informacije in podobno, ker pristopijo k 
temu deiu zato, da bi ugotovili resnico, 
vendar ne smejo verjeti med opravlja­
njem konkretnega kontrolorekega posla 
nikomur, razen tistega, kar sami vidijo 
in ugotove. Na drugi strani ne smejo 
biti kontrolni organi nezaupljivi, ker nji­
hovo delo je prav v tem, da se zboljša 
in izpopolni delo vseh organov državne 
uprave, da bi se tako z zaupanjem gle­
dalo v sedanje delo in v prihodnjost.

To se zahteva od službe državne 
kontrole v korist krepitve državne upra- j 
ve. Državno kontrolo mora voditi v nje- j 
nem delu najstrožja objektivnost. Eno j 
osnovnih upravičenj za oblikovanje dr­
žavne kontrole v posebno službo je pred­
postavka, da bo tako organizirana držav­
na kontrola zagotovila maksimum objek­
tivnosti med ugotavljanjem, kako se 
uresničujejo sklepi vlade in delo njenih 
ter drugih upravnih organov, kajti dr­
žavna kontrola ni v teh vprašanjih pri- 
zadeta tako, kakor je neposredno priza­
det aaredbodajaiec. V tem je smisel 
državne kontrole kot »nadkontrcla«.

Državna kontrola lahko omogoči z 
objektivnim delom: prvič, odkrivanje »la* 
bosti, pomanjkljivosti in protizakonitosti; 
drugič, odkriva prikrivanje slabosti, po­
manjkljivosti in protizakonitosti; tretjič, 
odpravljanje pristranskega ocenjevanja ! 
nekoga in nečesa kot slabo, če tega de­
jansko ni; četrtič, ugotavljanje, ali so 
dejansko kršene demokratične pravice 
državljanov naše države.

Zato zahtevamo od kontrolorjev, da 
so v svojem delu najatrožje objektivni, 
kar pomeni, da jih v njihovem delu vo­
dijo koristi službe, koristi ljudske obla­
sti. Kontrolorji se morajo ravnati po 
načelu najatrožje objektivnosti. Kontro­
lor v službi državne kontrole ne more 
biti tisti, ki ie neobjektiven v svojem 
morajo razvijati pri kontrolorjih posebno 
del«. Glede na to, da so kontrolorji 
ljudje, ki lahko delajo napake, bosta vla­
da s svojo uredbo in komisija državne 
kontrole s svojim pravilnikom zagotovili 
vrhunec objektivnosti v delu kontrolor­
jev, se pravi, da se do skrajnosti zmanj­
ša morebitna zloraba njihovih pravic. 
Nadalje morajo kontrolorji dosledno 
uresničevati načelo objektivnosti v svo­
jem delu. Stremeti morajo za ugotavlja­
njem »objektivne resnice«, pa če bi bila 
še tako težka in bi zadevala kogar koli. 
Za našo državno kontrolo velja tole: »Ne 
ozirati se na posamezne osebe, varovati 
samo stvar, samo koristi stvari« (Stalin).

Glede na to ne more biti kontrolor v 
službi državne kontrole tisti, ki ni ob­
jektiven pri svojem delu, ki je pristran­
ski, ki je iamilijaren in popustljiv v svo­
jem delu.

Zakon določa službi državne kontrole 
velikanske naloge. Državna uprava pri­
čakuje od nje veliko pomoč. V službo 
državne kontrole gledajo z zaupanjem. 
Služba državne kontrole je doslej v K la v ­
nem zaslužila to zaupanje.

Zaradi navajanja glavnih in vodilnih 
načel v delu državne Kontrole, In ne za­
radi sedanje praktične potrebe, bi po­
udaril, da zahteva služba državne kon­
trole visoke moralne kvalitete od kontro­
lorjev, ki jih morajo imeti vsi uslužbenci 
sploh. Glede na to, da imajo kontrolni 
organi posebne naloge in velike pravice, 
visoko moralo, »kontrolorsko moralo«. Ce 
je služba državne kontrole uživala do­
slej potrebni ugled, se moramo zahvaliti 
dejstvu, da v zvezni kontrolni komisiji 
ni bilo primerov, da bi kontrolni organi 
kršili uslužbensko moralo, odnosno ni 
bilo takšnega ravnanja kontrolorjev, ki 
bi škodovalo njihovi moralni podobi. 
Ljudska oblast bi imela mnogo večjo Ško; 
do kot drugače, če bi kontrolni organ; 
zlorabljali svoj službeni položaj v »vojo 
osebno korist, če bi bili podkupljivi itd. 
Kontrolorji — pravi Stalin — morajo 
biti čisti in neizprosni v svoji pravici, 
kar je nujno potrebno zato. da bi lahke 
imeli ne le lormalno — temveč tudi mo­
ralno pravico nadzirati druge in učiti 
dru^e (Stalin). Zato ne morejo biti v 
službi državne kontrole korupiru’ oseb? 
ali sploh osebe, ki se pri svojem delu ne 
ravnajo po načelih uslužbenske morale 
Zato moramo biti v službi državne kon­
trole zelo budni, da bi ** vanjo ne vtiho­

tapila kakšna Uoruptna ali sploh nemo­
ralna oseba. V kolikor bi se to pripetilo, 
se bodo uporabljale mnogo hujše zakon 
ske kazni kot drugače.

Služba državne kontrole mora biti 
tako organizirana, da natančno vemo, 
kakor v preciznem mehanizmu, kaj de- - 
iajo posamezni kontrolni organi pri 
opravljanju svojih dolžnosti. To se zlasti 
nanaša na izkoriščanje pravic, ki jih 
imajo kontrolni organi. V službi državne 
kontrole mora biti takšen sistem notra 
nje discipline, ki bo preprečil sleherni 
pojav samovoljnosti posameznih kontrol­
nih organov. Komisija državne kontrole 
bo s posebnimi predpisi določila, koliko 
je mogoče izkoriščati pooblastila, ki se 
dajejo posameznim organom državne 
kontrole. To se tiče tako načina izreka­
nja kazni kakor onemogočanja dejani, ki 
pomenijo kršitev ali neizvajanje odločitev 
vlade ter izdajanja odlokov za izvajanje 
kontrolnih ukrepov. Narava odloka za 
izvajanje kontrolnih ukrepov, kakor je to 
formulirano v zakonskem predlogu, je 
taka, da varuje državno upravo že v na­
prej pred samovoljnostjo posameznih 
kontrolnih organov. Vsak tak odlok vse- 
boje onemogočanje dejanj, s katerimi se 
krši kaka odločitev vlade, kar pomeni 
samo po sebi kontrolo za pravilno izva­
janje vladinih odločitev (ali njenih or­
ganov). V vseh tah primerih kontrolni 
organ ne nastopa v glavnem z nekim no­
vim ukrepom, ki bi bil med nalogami, ki 
jih mora izvršiti kontrolirani, neznan, 
ampak pomeni ta ukrep navajanje kon­
troliranega k izvrševanju tiste naloge 
vlade (ali njesih orgaaov), ki je on ne 
opravlja ali jo krši. Ne glede na objek­
tivno stran se nsora državna uprava za­
varovati tudi pred »subjektivnimi člnite- 
Ijssn«, se pravi, pr«d morebitno samo­
voljo kontrolnih organov, kar bo storje­
no z osebnimi predpisi. V vsakem prime­
ra zahteva slažba državne kontrole od 
kostrolnih organov cajstrožjo disciplini­
ranost v odnosu z vodilnim organom dr­
žavne kontrole ter v odnosu s poobla­
stitvami in polnomočjem, ki jih imajo. 
Vsaka samovolja organov kontrole - -  
kar pomeni podvzemaflje ukrepov, za ka­
tere niso predhodno ali naknadno po­
oblaščeni organi kontrole po vodilnih or­
ganih državne kontrole — onemogoča 
obstoj takšnih oseb v službi država« 
kontrole. Takšna discipliniranost kon­
trolnih organov ne pomeni zavoro za 
razvoj pobude v njihovem koatrdorskum 
delu, ki se ga ni mogoče zamisliti brez 
takšne pobude. Vsaka discipliniranost po­
rušili samo zavoro takšne samovolje, ki 
bi lahko škodovala pravilnemu funkcio­
niranju tistega, kar je kontrolirano. 
Služba državne kontrole poudarja avto­
riteto z dajanjem pomoči in s Kontrolo 
drugim službam državne uprave. Držav­
ne kontrole se morajo bati tistih, ki ni­
majo čiste vesti pri Izpolnjevanju svojih 
službenih dolžnosti. Glede na to je ena 
izmed lastnosti, ki se mora izražati pri 
delu službe državne kontrole, skromnost 
in vzdržljivost, ki se kaže v skromnem 
in vzdržljivem delu kontrolnih organov. 
Ko to navajam, ne mislim orisati idealne 
podobe našega človeka sptoh in tudi ne 
idealne podobe kontrolorja komisije dr­
žavne kontrole.

Skromni in vzdržljivi ljudje niso jprj 
nas redkost, ztešti Če Imamo pred očmi 
vzgojno vlogo naše Partije. Se vet. $ tem 
ne mislim postavljati aokaterlh pogojev 
za delo v komisiji državne kontrole kot
o nekakšnem idealnem pristojnem orga­
nu. Niti od daleč ne. Cisto praktični raz­
logi zahtevajo, da morajo kontrolni or- 
gani voditi računa o določeni prirodni 
reakciji proti njim s strani tiatin pošte­
nih ljudi, katerih delo j« kontrolirano. Da 
bi pa ti pošte«! ljudje občutili kontrolo 
kot pomoč, morajo kontrolni organi na­
stopati kot skromni ljudje, ki so prispeli, 
da šele ngotove dejansko stanje in ne 
kot »jasnovidci«, ki z »enim pogledom« 
vse opazijo. Kontrolni organi morajo v 
ustanovi in podjetju izvesti temeljito 
kontrolo, preden pridejo do zaključkov
o dejanskem stanju. Nato morajo iobro 
premisliti, preden izdajo svoje sklepe, žc 
bo!j pa moralo premisliti, preden jth po­
vedo kontroliranim, kajti vsaka, njihova 
lahkomiselnost in vsaka njihova površ­
nost bi povzročila upravičeno nezav.pn- 
aje in nezadovoljstvo z njihovim

Sedemkrat odmeri In enkrat odreži« 
— to mora postati pravilo v delu kon­
trolnih organov. Zato bi pojavi površ­
nosti in lahkomiselnosti _ v delu Konti ol- 
nih organov povzročili veliko škodo 
stvari, za katero se bori državna kon­
trola, ter škodovali samemu ugledu služ­
be dršav.ie kontrole.

Zaradi tega se zahteva, naj bodo 
kontrolni organi skromni in vestni, toda 
ne zaradi potrebe ustvarjanja !lk# ideal­
nega kontrolorja. Zato in ne Zaradi ne­
izpolnjevanja »10 božjih zapov<sdi« le 
težko ostanejo v službi državne kontrole 
ljudje, ki so nevzdržni v svojem koatro- 
lorskem delu.

Kontrolna stroka je pri nas ena naj­
mlajših izkušenj. IzU inje kapitalistične 
Jugoslavije nam morejo malo koristiti. 
Nenavadno nam koristi izkušnja sovjet­
ske državne kontrole. V zadnjih dveh m 
pol letih je naša sl« ibs državne kontrole 
zelo napredovala, pridobila si je ogrom­
ne izkušnje, izgradila svoj sistem dela 
in dvignila veliko število kadrov kon- 
trolne službe Za df!o v kontrolni službi

i’e potrebna dvakratna usposobljenost, ki 
e združena v eni osebi: prvič, kontro- 
oraka usposobljenost, drugič usposoblje­

nost za posamezne gospodarske panoge 
oziroma posamezna panoge državne 
uprave. Kontrolno delo pomeni torej 
uporabljanje določenega strokovnega zna 
nja, vsi kontrolni organi morajo poznali 
določene predpise, n. pr. pravne, držav- 
nooravne in drupe Nadalje se poudarja 
da’ še od daleč ni dosežtna ožja speciali­
zacija N v službi državne kontrole, kar bo 
doseženo šele z izpopolnjevanjem orga­
nov državne kontrole s strokovnjaki za

š k i l i l i  republiškega A r a  kmetijskih 
delavcev m nameščencev Slovenije

posamezne gospodarske panoge odnosno 
posamezne panoge državne uprave. Zato 
bom dalje govoril o lastnostih dela, po 
katerih stremi služba državne kontrole , 
kot posebna stroka. Za uspešno delo 
kontrole je nadvse važno, da se pravilno 
uporabljajo metode dialektične analize, 
io  ne pomeni, da druge stroke n« upo 
rahljajo v svojem delu analitične metode, 
se pravi, to ne pomeni, da dMig? stroke 
uporabljajo v svojem deiu samo sintetič­
ne metode. Tudi druge stroke uporabljajo 
hkrati analitično metodo kakor tudi kon­
trola uporablja hkrati sintetično metodo, 
saj je ena metoda neločljivo povezana 
z drugo, ker obe dve vsebuje dialektična 
metoda.

Ko pa govorimo o državni kontroli, 
je to bistvena razlika, n. pr. med kon­
trolo, ki zares vsebuje analitične ele­
mente, vendar t  gotovem stanja, in kon­
trolo, ki jo opravlja dršavna kontrola, 
ki se loteva teh elementov s neposredno 
analizo »a mestu samem. Ali n. pr.: 
medtem ko operativa pri ugotavljanju 
kontrolnih pokazateljev 2;i ra* n c panoge 
proizvodnje is praktičnih razlogov rešuje 
to vprašanje s sintezo vrst elementov, 
obravnava kontrol* proizvodnje po na­
sprotni poti, po poti kenkretne analize, 
konkretne dekoinposiclje proizvodnega 
procesa in vseh njegovih sestavnih 
delov.

Poudarjam ta analitični značaj de­
lovnih metod kontrole, ne da bi hotel 
s tem reducirati delovne metode kon­
trole samo na analizo, ker sta analiza 
in sinteza, čeprav sta nasprotni metodi, 
vendarle takšni metodi, ki sta neraz- 
drazbo povezani, temveč zato, da bi po­
udaril i* praktičnih razlogov analitično 
stran delovnih metod kontrole. Kontrola 
mora ugotavljati dejansko stanje, stvar­
nega stanja pa kontrola ne more sesta­
viti s sintezo izdelanih, od nekoga pre­
jetih elementov, ker mora prav sama 
poiskati in proučiti stanje teh elemen­
tov. Za kontrolo ni metoda analize naj­
pogosteje samo začetna operacija, tem­
več jo nporahl.ja skupno s sintezo.

Izkušnje dokazujejo, da so rezultati 
dela kontrole uspešni tedaj, kadar je 
to delo opravljala s potrpežljivo metodo 
analiziranja vseh elementov, ki tvorijo 
pojav ali stanje ali so bili v kakršni koli 
zvezi z njimi. Ponavljam, da se ti re­
zultati pozitivni le takrat, kadar je ana­
liza izvršena na poznanju objektov, t. j. 
kadar je strokovna v ožjem smislu. Zato 
je predpogoj za dobro delo v kontroli, 
rasen strokovnega . znanja, obvladanje 
strokovnih analitičnih metod dela. — 
Pomanjkanje analitičnega daha v delu 
koatroio vodi k površnosti in k diletan­
tizmu. Izkušnje bedo naučile kontrolne 
organe, da bodo znali pravilno uporab­
ljati tudi sintezo, da bodo zajemali glav- 
R9 is  odločilne momente in se bodo znali 
iseg&iti tudi temu, da bi jih analiza od 
tak elementov ne oddaljevala in se nji­
hov« deta n« bi spremenilo v drobnja­
karstvo. Zato poudarjeni pomen anali­
tičnega duha v delu kontrole Se ne 
zmanjšuje pomena sinteze v delu kon­
trole, ki je nerazdrušno zvezana z ana­
lizo. Ko poudarjamo torej analizo, meni­
mo tu dialektično analizo. Ni težko najti 
pomanjkljivosti, le  jih hočeme najti. — 
Naloga kontrole pa ni samo v tem. da 
preprosto odkrije pomanjkljivosti, temveč 
da tsdi ugotovi dejanska Btanje objektov, 
ki jih raziskuje, pravilna ocena dejan­
skega stanja pa zahteva kontrolirano 
opazovanj« v celoti s pozitivne in nega­
tivne strani. To je p«treb«o predvsem 
zato, da bi ugotovili resnost negativnih 
pojavov in ocenili pomen teh pojavov 
v vsem sklopu pojavov v kontrolirani 
materiji in šele nato določili ukrepo, ki 
bi zares zboljšali dejansko stanje. Kon­
trolni organi pa se svojega dela ne lote­
vajo take. Sklepi kontrolnih organov 
dajejo pogosto napačno sliko o deianskem, 
stanju stvori, ki so jo raziskovali, in so 
zato pogosto ozkosrčni in enostranski.

Resnica je celotna, konkretna. Zato 
morajo kontrolni organi v borbi za res­
nico ugotavljati dejansko »tanje. Kon­
trolni organi se moral« tnJko lotevati 
vsega, kar delajo tudi zato, ker jim 
morajo biti ustanove in podjetja, ki jih 
nadzorajejo, blizu in kot njihova lastna, 
č e  ocenjujejo stvari samo z njihove sla­
be strani, pomeni, da so Jim tuje in dalj­
ne in da jih ne načenjajo skrbno in z 
zanimanjem, kot da so njihove lastne. 
NaSa Inšpekcija — pravi Stalin — ne 
sme gledati na uetanove, v katerih 
opravlja revizijo, kot na tuje ustanove, 
temveč kot na svoj« lastne, ki lih je tre­
ba nPiti in izpopolnjevati. (Stalin, IV., 
str. ! W 4 - m )

č e  se bodo tako lotevali dela, »e ne 
bo dogajalo, da bi uporabljali kontrolni 
organi v svojem dela policijske metode, 
ne bodo sitnarili in_ maltretirali ljudi rn 
neznatne pomanjkljivosti, hkrati pa iz­
gubljali Izpred «Či tisto, kar je poglavit­
no. in sicer odkrivanje osnovnih pomanj­
kljivosti. V vsem, k «  *om prej povedal,

!e smisel ugotavljanja dejanskega stanja. 
Sato se morajo kontrolni organi boriti 

proti pojavom ozkosrčnosti in pikolov­
stva v svojem dolu. Delo našo kontrolne 
sluibe mora postajati vedno bolj teme­
ljito. Saša kontrola pogosto zaradi raznih 
objektivnih in subjektivnih vzrokov ne 
razišče popolnoma nekaterih stvari, tem­
več ugotovi splošne pomanjkljivosti, iz­
da sklepe in preide na druge posle. 
Odtod prihaja nekakšna neučinkovitost 
v delu kontrole Zato se ho morala kon- 
itrola v bodoče nameriti na najvažnejše 
itvari, na manjše Število predmetov in 
ih res temeljiti, opraviti »Ravnati se 
® troba po pravilu: Boljo številčno manj,

i a po kakovosti lioljše« — je napisal
1 ienln, To pa sc v resniel nanaša na 
Kakovost kadrov v državni kontroli. Isto 
pa je mogoče reči tudi za kakovost nji­
hovega dola.

"lVav tako važno za delo kontrole j«

Dne 29. decem bra je bil v M ariboru 
III. plenum republiškega odbora sindi­
kata  k m e tsk ih  delavcev in nam eščen­
cev, ki so mu prisostvovali tudi sas-top- 
nikj direkcij državnih kmetijskih pose­
stev Slovenije. Plenum je p re se d a l uspe­
he in pomanjkljivosti v minulem letu te r 
začrtal naloge za novo plansko leto.

Državna posestva so svoje operativne 
piane dosegla, v nekaterih  primerili pa 
udi presegla Med osnovnimi pomanjklji­

vostmi državnih posestev je praksa, da 
»o uprave posestev prikrivale delovne 
piane, ne da bi z njimi seznanile tako 
sindikalne podružnice in vse delavstvo. 
Zato so tudi sam e sindikalne podružnice 
vodile prem alo *krbi ra  plan. N ekatera 
državna posestva nepravilno izpolnjujejo 
novo uredbo o plačah kmetijskih delav- 
cerv, uvajamje norm se jim rd i neprak­
tično, češ da  to  delo občutno obrem e­
njuje administracijo. Na drogi strani pa 
so vinogradniška posestva, ki imajo pov­
prečno iS%  norm iranega dela, prav z 
normiranim delom prihranila m nojo  na 
čaeu te r tako zvišala proizvodnjo in pri­
hranila mnogo delovnih moči. Tako so 
v Jeruzalem u z uvedbo norm iranega de­
la prihranili na en hek tar 30 delovnih 
dni, V idne uspehe so dosegli po uvedbi 
norm tudi na državnem posestvu Plač, 
kjer «o vsa dela normirana. Na hektar 
so pridelali 24 hektolitrov vina, čeprav 
) t  42% pridelka uničila toča. Na drugih 
državnih posestvih poljedelskega značaja 
se  norm iranje del še ni toliko pokapalo, 
pač pa  so n. pr. v RaM čf nu uvedli 100% 
norm e in pri tem  d o seg i vidne uspehe. 
Leip uspeh je doseglo tudi posestvo na 
Plaču, kjer »o pri vseh vnstah pridelka 
presegli plan  povprečno za 50%.

»Ustroji* se niso dovolj resno opri­
jeli uvajanja norm; mariborski »Ustroj« 
n. pr. je imel uvedene norme, vendar ni­
so po njih delali. V tem potflodu so naj­
bolje uspeli v  celjskem »Ustroju«, kjer 
so trak to ris ti stalno presegali norme za 
okrog 35%.

Leta 1948. se  je pokapalo, 4» tako 
državna posestva kakor U stroji niso do­
volj pospeševali socialističnega tekm o­
vanja; tekm ovanja so bila po večini ša­
blonska ali samo na paipirju, ne da  bi 
delavci vedeli zanja. Prim er ko&eveke 
direkcije, ki je  izpoveda la  tekm ovanje 
vsem direkcijam Slovenije, ne da bi o 
tem kaj vedei sam kolektiv niti sindikat, 
najbolj zgovorno priča o nepravilnem 
pojmovanju tekm ovanja. M nogokrat ie 
bilo tekm ovanje nesistem atično, tako da 
so posam ezne uprav« napovedovale d ru ­
gim upravam tekm ovanje v rasnih toč­
kah, ki za druge uprave sploh niso bile 
sprejemljive zaradi drugačne strukture 
gospodarstva. V najv«čih primerih js 
tekm ovanje vodila sama uprava, komisij 
pa sploh ni bilo; če pa so bile, se mso 
dovolj seznanile s svojimi oaloflami. .N«j- 
ztfovomejfci doka* takega i*K!on*k.«£a 
tekm ovanja ie predkongresno tekm ova­
nje, ki ga je  napovedala srednja kmetij­
ska šola v M ariboru. Tekmovanje so  spre­
jele vse podruinice, vendar niti ena ni 
poslala poročil o izidu tekmovania Io  
je razumljivo, ker niso vodili evidence
o .tekmovanju im ga ne usmerjali

P ri uvajanju norm in bri^adno-dese- 
tinskega sistem a so nekatera posestva 
dosegla že lepe uspehe, Ve<ndar pa bodo 
morala po»e«tya in Ustroji v novem letu 
odločneje reševati to vatno vprašanj«. 
Sindikalne podružnice ima;o prav pri re ­
ševanju tega vprašania veliko vlogo. Ko­
renito  se  bo treba lotiti uvajanja norm 
m brig adn o-deset inskega sist<»*na rlasti 
na državnih oosestvih in pri Ustrojih v 
Slovenskem Primorju, k jer doslej *e niso

skoraj nič storili. Izjema je državno po­
sestvo v Vigpožah, k jer «o sicer uvedli 
norme, ko pa so jih začeli delavci p re­
segati, so jih ponovno odprav ili Sindi­
kati morajo strem eti za tem, da bodo 
sestavili komisije za proučevanje norm 
iz najboljših delavcev, udarnikov in ra- 
cionalizatorjev.

Največja napaka proizvodnih posveto­
vanj je bila dotlej, da so sindikati pre* 
puščali organizacijo posvetovanj «amim 
upravam, tako  da niso prišli do izraza 
delovni problemi, ker jih delavci niso 
obravnavali tako, kakor bi jih sicer.

Večina direkcij je leta 1948 začela 
proglašati udarnike, tako da  *o imela 
državna posestva Slovenije okrog 80 
udarnikov in 200 nagrajencev, Ustroji 
pa okrog 20 udarnikov in prav toliko 
nagrajenih delavcev. Številke kažejo, da 
j« S« premalo skrbi sa  udarnike in racio- 
nalbatorje . V novem letu bo treb a  tudi 
v tem  pogledu korenitega preloma, zlasti 
pri direkciji državnih posestev Sloven­
skega Primorja in radgonski direkciji, 
k jer letos niso proglasili nobenega udar­
nika.

Tudi v znižanju polne lastna cene drž, 
posestva in Ustroji v letu 1948 niso po­
polnoma pravilno ra z u m e-M in niso redki 
primeri, da so nekate ra  posestva pojmo­
vala reSevanje te  naloge na račun po- 
daflišania delovnega časa delavcev, ne pa 
z bulišo delovno organizacijo, varčeva­
njem, s pravdno razvrstitvijo kadrov itd.

Vprašanj« preskrbe in stanovanj je 
J<j vedno pereče, pač tudi zato, ker sin­
dikalne podružnice kak<w tudi sam re ­
publiški odbor niso pokazali dovolj ra­
zumevanja. Tako so še primeri, da de­
lavci na nekaterih  državam  posestvih ho­
dijo po 20 ali celo 30 kilom etrov daloč 
T>o živila, tako da  izSibljajo mnogo^ časa, 
ki bi ga lahko koristneje uporabili na 
delu. V tem pogledu je bilo že mnogo 
kritik«, nobena sindikalna podružnica pa 
še ni začela organizirati magacina za 
preskrbo kmetijskim delavcev. G lede p re­
skrbe delavcev z obutvijo in obleko )e 
določena v novem letu  znatna izboljšava, 
ker bo kraertiiskim delavcem priznana 
prednost Izboljšanju preskrbe pa bo pri­
pomogel tudi sek re taria t službe za de­
lavsko preskrbo, ki je bil ustanovljen 
pri lira *t "skem miniartrsitvu V bodoče 
bodo sindikalne podružnica m orale po­
svetiti voč pozornosti tudi menzam in 
restavracijam  na državnih posestvih.

Kulturno-prosvetna dejavnost je v 
podružnicah še zelo šibka, mnoge po­
družnic« sploh nimajo komisij, k jer pa 
jih imajo, po večini ne delajo. V bodoče 
bo treba posvetiti vso skrb  organizaciji 
študija v čitalnih in študijskih krožkih, 
treba bo začeti ustanavljati rdeče kotič­
ke. Prav tako bo treb a  Tazširiti kultur- 
noumetniško delavnost, saj so dosegli že 
l«pe uspehe v podružnicah na Plaču, 
Svečini, Pekrah, Limbušu, Tepem 
itd.

Prav tako bo treba začeti ustanav­
ljati o troške jasli in DID-e, da bo zado­
voljivo rešeno vprašanje dotoka novih 
delovnih moči. V tem pogledu j« lep pri­
mor državno posestvo pri Jeruzalem u, 
kjer imajo DID in o troške jasli.

V diskusiji so člani plenuma in pred­
stavniki direkcij državnih posestev p ri­
kazali problem atiko svojega dela; zlasti 
«e te pokazalo, da bo treba posveititi vso 
skrb organizaciji tekmovanja, uvedbi 
norm in brigadno-de«ctin«kega sistema, 
pravilnemu proglaševaniu udarnikov in 
n a g r a j e v a n j u  te r vprašanju izboljšanja 
n re tk rbe  delavcev. Sprešet* ie bila tudi 
pozdravna resolucija CK KPS.

NOV MEDICINSKI ČASOPIS
V mesecu nc^em bru ie začela ^kola 

narodno« zdravlia v Zagrebu, ki io vodi 
prof. dr. Andrija Štam par, izdaiati nov 
medicinski čazopis »Zdravstvea« noviiie«. 
Ker časopis nima samo an®'
čai« in ni važen pripomoček pri delu 
»anio hrvatakim  zdravstvenim delavcem, 

j temveč le njegova vrednost istefla po
1 mena tudi za slovenski zdravstveni ka 

d « ,  naj z njim seznanimo ludi sloven­
ske zdravnike, medicinske sestre, medi­
cinska tehnik« in druge zdravstvene de­
lavce te r našo javnost.

»Zdravstvene novinec so talto po svoji 
vsebini, kakor tudi tehnični strani ter 
končno po evojem nam enu novofft na na­
šem medicinskem knjižnem trgu. «u  ho­
čejo, kakor poudarja PF°‘ or. A. Btom- 
par v uvodni besedi, zamašiti veliko 
vrzol ki ie zlvala v naši dosedanji me- 
dic.inaki publicistiki »Zdravstveno novi- 
ne bodo nam reč poročalo o najnovejSih 
m edicinskih problemih, dogodkih in pri­
dobitvah tako doma. kakor predvsem po 
svetu. Prav tog« nam ie dosedaj tudi 
najbolj primanjkovalo, saj je razvoj me­
dicinske vede ravno d o  drugi svetovni 
vojni po svetu tako nagel Ln hiter, da se 
navadno zdravstveni delavec pri obilici 
svojeea dola le težko orientira ob Števil­

nih novih pridobitvah, v novih proble­
mih in važnih medicinskih dogodkih. 
Doeedanii dve številki »Zdravstvenih no- 
vin< se tei svoji nalogi lepo približujeta 
in le iskreno želimo, ne samo zdravstveni 
delavci v Sloveniji, temveč prav vsi, da 
bi tudi v bodoče nudile vpogled in pre­
gled dogajanja in razm aha svetovne me­
dicinske znanosti.  <

Proslava ISO obletnice 
rojstva A. Mickiewicza

V počastitev 160. obletnice rojstva ve­
likega poljskega pesnika Adama Mickie- 
wicza *o v Beosradu priredili Slovanski 
komite, kulturno društvo Jujjoslavija- 
Polj3ka ter Zveza jugoslovanskih knji­
ževnikov slovesno akademijo.

Na akademiji, ki so se je udeležili 
predstavniki vlade FLRJ, številni javni 
!n kulturni delavci ter Člani poljskega 
veleposlaništva, je govoril o Mickievvi- 
czevem delu in pomenu prorektor beo- 
grtyske univerze R. Lilič. Naglasil je tu­
di vpliv, ki ga je imel Miekiewicz na na­
šo književnost. — Po predavanju so zna­
ni instrumentalni solisti izvedli dela polj­
skih skladateljev, kot Chopina, Monjusz- 
ka in drugih.

tudi to, da morajo bi« njeni organi I 
vztrajni v izvajanju ukrepov kontrole. 1

V borbi za izpolnitev teh nalog ino- 
rnjo organi državne kontrole p o sv e titi  
posebno pozornost fitednji v najširšem • 
smisla. Vztrajnost v borbi *u socialisti«- I 
no štednjo more biti odločilna pri iz- j 
polnjevanju velikih osnovnih nalog naše 
prve petletke Spomnil bi, kaj .je Lenin 
niša! 2. marša 1028 leta « istem vpra­
šanju: »Naš državni aparat moramo pri­
praviti do maksimalne štodnje. izgnati 
moramo i* ni®*51 vso sledov« razsipni 
štva ...« - 1» dalj®: »V tem in samo v 
tem je naše upanje, samo takrat bomo v 
stanju, da preskočimo, da se izrazim sli­
kovito. z enega konja na drugega nam­
reč s kmečkega . n p. konja, ki ga 
išče in tildi ne more drntr ê kot da a;# 
ičte proletariat »ase, aa konj« velike

strojne industrije, elektrifikacije itd.« 
(Lenin: Raje manj, toda boljo.)

Poudariti moramo tudi. da je za 
uspeh organov državne kontrole zelo 
važna tehnična stran njihovega dela, 
vključujoč tu tildi pripravljalna dela. 
Delovna tehniko kontrole je ena njenih 
najznačilnejših lastnosti in pogosto od­
loča. če bo neka kontrolna operacija 
»spela ali ne. Tehnična stran dela kon­
trolorjev Je Izredno važna za delo kon­
trole ne samo na splošno, temveč tudi 
posebej glede na potrebe raznih orga­
nov državne službe. Od kontrolnih or­
ganov pričakujemo, da morajo obvladat' 
tehniko svojega dela.

To so. na krako, nekatere lastnosti 
dušbe državne kontrole in ki jih je tro­
ba upoštevati pri razpravljanju o nažrt* 
zakona. (Dolgotrajno ploskanje.)
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Usoda Porurja in njegove industrije

Porurje postaja arzenal držav bruseljskega sporazuma
London, 2, jan. Po dvomesečnem kon- 

feriranju predstavnikov ZDA, Velike Bri­
tanije in d ržav Beneluxa, so v Washing- 
tonu, Londonu in Parizu objavili skupno 
poročilo o usodi Porurja in  njene indu­
strije. To poročilo izpreminja zapadno 
Nemčijo v prostrano oporišče am eriške­
ga imperializma. Dalje predvideva czpo- 
stavitev tako im enovane »mednarodne 
oblasti«, ki bi baje m orala zagotoviti 
razorožitev in dem ilitarizacijo Zapadne 
Nemčije. To »mednarodno oblast« bo' iz­
vajal Svet za Porurje, v  katerem  6i bo­
do ameriški im perialisti zagotovili po­
trebno večino in s tem  tud i popolno nad­
zorstvo nad porursko industrijo. V po­
ročilu je  namreč rečeno, da bodo ZDA, 
Velika Britanija in Francija im ele v  svetu 
vsaka po 3 glasove, medtem ko bodo 
imele države Beneluxa zgolj po en gla6. 
Bodoča vlada Zapadne Nemčije bo ime­
la v svetu 3 glasove.

Dolžnost »mednarodne oblasti« bo, 
»da razdeljuje premog, koks in jeklo te r  
odmerja količine proizvodov za potrebe 
Nemčije in tistih  držav, ki sodelujejo 
v skupnem ekonomskem »blagostanju«, 
vendar m ora »M ednarodna oblast« prven­
stveno voditi računa o nemških po tre ­
bah, k i — po sklepu zapadiniih zavezni­
kov znašajo samo glede jekla 10,700.000 
ton letno. Šele tedaj, ko bo im ela Za- 
padna Nemčija dovolj premoga, koksa in 
jekla, pride v poštev izvoz teh proizvo­
dov v države Zapadne Evrope. Sprem i­
njanje Zapadne Nemčije v prostrano opo­
rišče am eriškega imperializma in vojaško 
skladišče držav bruseljskega sporazuma 
se najbolj zrcali v  tistem  delu poročila, 
v katerem  je poudarjeno, da  je  6moter 
tega sporazuma »podpreti pristno eko­
nomsko sodelovanje evropskih držav, 
vštevži semkaj tudi Nemčijo« in »omo­

gočiti udeležbo zapadnih con Nemčije 
v  program u evropske obnove in  v  orga­
nizaciji za  evropsko ekonomsko sodelo­
vanje,«

P redstavniki 6 zapadnih eil poudarja­
jo, da  bo »mednarodna oblast« odgovor­
na za varovanje tujih koristi v  tu rsk i 
industriji premoga, koksa in  jekla, kar 
je zelo važno, če imamo pred  očmi če­
dalje večje pronicanje am eriškega kapi­
ta la  v  Zapadno Nemčijo. Londonsko po­
ročilo pričakuje poleg tega tu d i ustano­
vitev odboTa za vojno varnost. Sklepi o 
industrijski razorožitvi odnosno dem onti- 
ranju tovarn  za Vojno proizvodnjo pome­
nijo, da bo varnost Francije in drugih 
zapadnih sosedov Nemčije odvisna od  
sklepov »Hemfreyevega komiteja«, v  k a ­
terem  uresničujejo ameriški industrijci 
sklep ZDA o ustavitvi dem ontiranja to ­
varn vojne industrije v Zapadni Nemčiji.

Evakusc ia scvferskih čet 
iz severne BCoreie zaključena

Moskva, 2. jan. (Tass.) Sovjetske 
Oborožene sile so potem, ko 6 0  razbile 
japonsko kvantunško arm ado, osvobodile 
Jeseni leta 1945. severno K orejo izpod 
japonskih zavojevalcev. V soglasju s 
sporazumom, doseženim med zavezniki, 
Pa so še  ostale v K oreji severno od 
38. vzporednika. K akor je  znano, se je 
vrhovna ljudska skupščina K oreje dne 
10. septem bra 1948. obrnila na vladi 
ZSSR in ZDA z zahtevo, da um akneta 
istočasno sovjetske in  am eriške čete iz 
Koreje. Kakor so poročali, je  Prezidij 
Vrhovnega sovjeta ZSSR izrazil nado, da 
bo privolila v um ik čet iz južne K oreje 
tudi am eriška vlada. M inistrski svet

Amerika ni ustavila pomoči 
Kitajski

W ashington, 2. jan. (Tanjug.) R euter 
poroča: Michel Mac Deranut, predstavnik  
za tisk pri ameriškem m inistrstvu za zu­
nanje zadeve, je po posvetovanju z Ro­
bertom  Lovveitom, vršilcem dolžnosti mi­
nistra za zunan je zadeve, o d l o č n o  dem an­
tiral glasove, da  so ZDA sklenile, d a  ne 
bodo več pomagale K itajski vse dotlej, 
dokler bo na oblasti Čangkajšek.

»To ni točno, n iti ni bil sprejet kak 
podoben sklep,« je izjavil M anderson t e r  
pristavil, da pošiljajo Združene države 
tudi sedaj g o sp o d arsk o  ih vojaško pomoč 
kitajski vladi, v  skladu s programom, ki 
ga je izglasoval kongres začetkom  leta.

M inister Low ett je  na tiskovni kon­
ferenci omenil Čangkajškovo upravo kot 
zakonito kitajsko vlado.

V pokrajini Apuliji stavka 
100.000 italijanskih delavcev

Rim, 2. januarja. Dopisnik Tanjuga 
poroča: Splošna 6-tavka delavcev m esta
in okolice G ravine v pokrajini Apugliji 
se je razširila na vso pokrajino te r  za­
jela skoraj vsa najvažnejša industrijska 
in km etijska središča pokrajine. Poleg 
gradbenih delavcev so ©topili v splošno 
te r delavci lahke industrije. V vsej po ­
stavko tudi km etijski delavci, dninarji 
krajini stavka okrog 100.000 delavcev, ki 
zahtevajo nova javna dela, zmanjšanje 
brezposelnosti in  povišanje mezd v so­
razm erju s skokom cen.

Boji v Indoneziji naraščajo
Haag. 2. januarja. Tass poroča:

Po poročlu agencije ANP iz Džakarte 
eo se na otoku Borneu spet začeli boji 
med holandskim i četami in Indonezijci. 
Večji oboroženi spopad je bil v sektorju  
Hulu^Sungei (južni del Bornea). Agencija 
poroča tudi, da so v sek torju  Buiten- 
zorga (zapadna Java) srd iti ' boji med 
Holandci in Indonezijci.

Agencija pravi v svojem poročilu, da 
6 0  v Palem bangu ob udeležbi posebnega 
predstavnika holandske Bellove, vlade 
ustanovili novo lutkovno državo »južno 
Sumatro«, ki se mora vključiti v tako 
imenovane »Združene države Indonezije«. 
Na čelu te  »države« je  predstavnik fev­
dalne družine Abdul Malik.

ZSSR se  je pokoril sklepu Prezidija 
V rhovnega 6 0 vjeta  ZSSR in izdal odlo­
čitev, da se sovjetske čete, ki so ostale 
na ozemlju severne K oreje, um aknejo na 
ozemlje Sovjetske zveze, m inistrstvo za 
oborožene sile  ZSSR pa je dobilo od 
njega ukaz, da  izvede evakuacijo dežele 
do L januarja  1818.

A g en c ija  TASS je  poob laščena iz ­
ja v iti ,  d a  je  b ila  ev ak u ac ija  so v je tsk ih  
če t iz  sev ern e  K o re je  izvedena v  sk la ­
du  z om en jen im  sklepom  m in is trsk eg a  
sve ta  ZSSR do 25, decem bra. ZDA pa, 
k a k o r  je  znano, n iso p rivo lile  v  to  in  
tu d i niso u m ak n ile  svo jih  če t z ozem ­
l ja  ju ž n e  K oreje .

Vidali je izvršil težak zločin 
nad demokratičnim gibanjem 

na področju Trsta
Trst, 2. januarja. (Tanjug.) »Primorski 

dnevnik« prinaša članek sekretarja  Cen­
tralnega kom iteja KP STO B ranka B a­
biča, v  katerem  objavlja polčtične dogod­
ke  v minulem letu  1948.

Ko piiSe o posledicah resolucije In- 
formbiroja, poudarja Babič, d a  je  povzro­
čil ta  dogodek velikansko škodo delav­
skemu gibanju, koristil pa  samo reakciji 
in imperialistom.

V članku se poudarja, d a  so se te  
posledice posebno odražale na področju 
STO-ja, k e r je  frakcionaška Vrdalijeva 
skupina izkoristila to  resolucijo za raz­
bijanje enotnosti tržaškega dem okratič­
nega gibanja in  njegove avantgardo Ko­
munistične partije  Svobodnega tržaškega 
ozemlja.

»Težak zločin,« je naglašeno v član­
ku, »je izvršil Vidali nad delavskim  in 
dem okratičnim  gibanjem na področju 
Trsta.«

Ko piše o  življenjskem standardu 
tržaškega delavskega prebivalstva v lan­
skem letu, ugotavlja članek poslabšanje
gospodarskih življenjskih pogojev in ne­
upoštevanje odredb mirovne pogodbe z 
Italijo s strani anglo-ameriške vojaške 
uprave.

»Taka politika,« je  rečeno konec član­
ka, »je privedla do zastoja tržaškega go­
spodarstva, do poslabšanja trgovine in 
pomorskega prom eta, odpuščanja delav­
cev z dela te r  do upadanja življenjskega 
standarda širokih ljudskih množic Svo­
bodnega tržaškega ozemlja,

D EM A N T I T A SSA
Berlin, 2. januarja  (Tanjug). Am eriški 

vojni m in ister Royal je izjavil na tidkov- 
n i konferenci v Berlinu, sMktajoč se  na 
j-verodoetoine informacije« am eriške ob­
veščevalne službe, da je v Sovjetski zvezi 
zaprtih v  koncentracijskih taboriščih 13 
milijonov Rusov. Cehov, Poljakov, Nem­
cev in  drugih. ’

. Tass ie pooblaščen deaomtiirati to 
Royatovo izmišljotino kot čisto laž in  od­
vratno obrekovanje Sovjetske zveze. Po­
udariti je treba, da se to  zgodilo prvič, 
da je am eriška obveščevalna, služba s  po­
dobnim i sm ešnim i »verodostojnimi in ­
formacijami« spravila vlado ZDA v n e ­
roden položaj.

Z V S E G A  S V E T A
. LONDON — List >Daily Express« piš©, da 
«o bodo zaradi čedalje večjo konkurenc© na 
kontinentu znižale od 3. januarja 1049 cene 
nekaterim vrstam britanskega premoga, na­
menjenega za izvoz. List poudar ja, da so ne- 
aaviiia poročila govorila o tem, da je uprava 
^  izvedbo Marshallovega načrta bolela s 

om doseči znižanje izvoznih ccu bri- 
Premoga. ,

rY  VOUK — Po poročilih amer. tiska 
+ 1 04^  »Profiti ameriških kapitalistov le-
v,ofarotn-r^ Številke. — Kapitalisti so
ustvarili lani 2 1 .7  nii,ljarde dolarjov profita 
v primeri s 17.4 mil ja rde dolarjev leta 1947 
In 8 -J  mi bard o teta 1945. 
v 11 «.«vo Z"-lanski komite za izvedbo Mar­shallovega ® ^rta v Italiji se je številčno 

povečal »a "©kaj ameriških osebnosti. Poleg
glavnega otira ini« trp.t or j a Zaiierhncba je pri­
jel v novi italijansko-ameriški komi­
te tudi "V ® ,vbre? Letnice Tremeloni.

»Paese« komentira te  spremembe in sestavo 
mešanega komiteja ter poudarja, da ie to 
"ov dokaz o nakanah ZDa , da bi direktno 
"adziralo delo itailijninske vlade.

RIM -  Posebna vladina komisija je odo­
brila novo povečanje pristojbin v potniškem 
Železniškem prometu. Najbolj se bodo po­
dražili delavski vofcm listki na kratkih pro­
gah ter na vseh progah 1 1 1 . razred a, med­
tem ko se bo cena voznim listkom za I. raz- 
r©d zvišala saano od 1 do naj več 87 odstotkov, 

bo cena za vozni listek III. razreda povi­
šala od 15 do vetf kot 69 odstotkov. Delav­
sko tedensko vozno karte so se podražile 
2a 400 odstotkov. ‘
.B R U S E L J  — Po u rad n ih  podatkih ee je 
s'©vilo nezaposlenih v  Belgiji povečalo v de­
cembru od 200.000 na 270.000. List »Poiiple« 
priznava, da vlada nezaposlenost v vseh in­
dustrijskih panogah B elgijo. Belgijski tisk 
napoveduje, d a  bo brezposelnost, ki je posle- 

^  gospodarskega stanja v državi
blagovnega uvoza v Belgijo v okviru 

^Marshallovega načrta« v prvih mescih lo­
ta 1949 še bolj naraslsu

RIM — Ker nočejo lastniki ugoditi delav­
skim zahtevam in preklicati sklep o odpu- 
stivi članov delovnega kolektiva kamnoloma 
v Gafragnanu, ki je lafit družbe »Monteca- 
timi«, so dtalavoi sMlenili na protestnem 
zborovanju, da bodo zasedli ta kamnolom 
ter prevzeli proizvodnjo v svoje roke.

BURMA — Po poročilih iz Ranguna s© j© 
zbralo več tisoč upornikov v  lenaserim i v 
Južni Burmi, da bi se pripravili na napad 
na Murmein, glavno iztvozno pristanišče 
riža. Vlada jo bila pm iljena priznati, da so 
na gričevju v okrožju Jamatm, ki je pokrito 
s pragotzdom, vsak dan srditi boji z upor­
niki.

INDONEZIJA — AFP poroča:; Navzlic tr­
ditvam holandskih vojaških oblasti o za­
vzetju Djakarte se boji med Indonezijci 
in holandskimi četami nadaljujejo po mest­
nih uJloah. Zlasti srditi so bili boji v noči 
med 29. in 80. decembrom.
• Podoben položaj je tudi pa osvobojenih 
področjih vzhodne in zapadne Jave, kjer se 
indonezijske sile čedalje močneje upirajo 
Zlasti srditi boji so bili 80. deoembra v  pred­
mestju Bandunga cn zahodni Javi. Ker ne 
morejo zadušiti vseljudski odpor, zažigajo 

‘holandske čerte indonezijsko vasi.
PARIZ — Finančna komisija francoske na­

rodne skupščine je z  18:12 glasovom sprejela 
vladin osnutek zakona, po katerem znala 
vojaški kredit za januar—februar 1949 — 
62.670,000.000 frankov.

\VASHINGTON. — 31. decembra so je se* 
stal 80. kongres * republikansko večino, da 
uredi formalnosti v  zvezi s prenehanjem 
svojega obstoja. 3. januarja bo 61. kongres 
pričet zasedati z večino deanokratov. Prve 
dni bo novi, kongres posvetil organizacijakim 
nalogam — organiziranju komitejev, k je r 
IkkIo imeli po običaju demokrat^ kot večin­
ska stranka predsedstvo in večino v vseh 
komitejih. Izvoljeni bodo tudi predsedniki 
senata in p red stav n išk eg a  doma. Nato se bo 
kongres bavil s problemi zunanje in no­
tranje politike.

Vsa poljska področja 
združena v celoto

V a rša v i, 2. jan. Dopisnik T anjuga po­
roča: M inistrski sv«* poljske republike 
je  sp re je l na svoji se ji predlog podpred­
sednika vlade In m inistra za v rn jena 
področja WladiglRwa Gomulke o razpu­
stu  posebne uprave za vrnjena področja 
in  ukinitv i m inistrstva za v rn jena  pod­
ročja.

Varnostni svet sprejel 
angleško resolucijo o Palestini

P ariz , 2. jan. Tass {»roča: Na se­
stanku  V arnostnega sveta  b o  v  vprašan ju  
Palestine ^sprejeli načrt resolucije, k i ga 
je predložila Velika B ritanija z nekate­
rim i am andm aji francoske in indijske 
delegacije. V resoluciji je, rečeno:

»Ko je  V arnostni svet proučil poro­
čilo nam estnika posrednika Združenih 
narodov Palestin i glede sovražnosti, k i 
so se p ričele 22. decem bra v Južni P a­
lestini, poziva prizadeti vladi: a) naj 
nem udom a izdata nkaz o ustavitvi stre- 
ljan ja ; b) brez odloga ukreneta  po re­
soluciji z dne 4  novem bra 1948 te r  
c) olajšata in  omogočita opazovalcem 
Združenih narodov v so ' kontrolo nad iz­
vajanjem  p časn eg a  prem irja . Varnostni 
svet nadalje  d a je  navodila kom iteju sve­
ta, k i je  bd  ustanovljen 4. novembra, naj 
ee zbere 7. januarja  v 1.9 k e Sucoes6u, 
k je r  bo proučil stan je  v Južni Palestini 
in izdelal V arnostnem u svetu  poročilo o 
stopnji, do ka te re  sta prizadeti vladi do 
tega datum a ispohrLR to resolucijo in  re­
soluciji od 4. in  16. novem bra 1946. leta.

Delegaciji ZSSR tn U krajinske SSR 
sta p ri glasovanju o posam eznih točkah 
glasovali za točko a), p ri točkah b) in  
c) pa s ta  se  vzdržali glasovanja. Dele­
gacija ZDA ee je vvdrfcua glasovanja pri 
vseh ločkrh in  navedbah resolucije. Za 
resolucijo v  celoti je  glasovalo 8 dele­
gacij, ZSSR, U krajinska SSR in ZDA pa 
niso glasovala

Na sestanku V arnostnega sveta za 
vprašanja Indonezije n iso sp re je li nobe­
nih sklepov kljub vnem zahtevam dele­
gacij ZSSR in U krajinske SSR, naj bi 
se  odločili za učinkovite »ukrepe. V ar­
nostni svet je odgodil svoje delo do dne 
7. januarja  1919.
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Poverjeništvo za zdravstvo pri 0L0 Sežana se ne zaveda
svoje odgovornosti

P o v e rje n iš tv a  za  zd rav s tv o  po  o k ra ­
j ih  o d g o v a rja jo  p o leg  d ru g e g a  tu d i za 
p rav iln o  p o slo v an je  re š iln ih  posta j. 
M edtem  pa, k o  s i  n a ša  l ju d s k a  o b las t 
n a  v se  n ač ine  p rizad ev a , d a  b i z b o lj­
ša la  pogo je  v o rg an izac iji l ju d sk e g a  
zd rav stv a , zašč itila  zaposleno  m a te r 
in  o tro k a  te r  o d p rav ila  vse p o m an j­
k ljiv o s ti in  težave, ee  n a  d ru g i s tra n i 
n a jd e jo  l ju d je ,  k i s sv o jo  b re z v e s t­
n o s tjo  in  p o m an jk an jem  ču ta  odgo­
vo rnosti ru š ijo  te  n a p o re  in  k v a r ijo  
ug led  lju d sk e  o b la s t i  T ak  p rim e r je  
b il tu d i v  S ežan i

M ati en o le tn eg a  o tro k a , k i je  obo­
lel za nag lo  p ljučn ico , je  v  po n ed e­
l je k  13. t  m. n u jn o  zap ro s ila  p r i  po ­
v e rje n iš tv u  za  zd rav stv o  za reš iln i 
av to , da  b i o tro k a  p re p e l ja la  v bo l­
nišnico. K er o k ra jn e g a  zd rav n ik a  
p re jš n j i  dan  ni b ilo  in  je  o tro k  b il že

tak o  6lab, d a  b i z isk an jem  zd rav n ik a  
zap rav ila  p rev eč  časa, re p ris ta la , d a  
s tro šk e  p revoza  sam a k r i je . P o  po l­
u rn em  isk a n ju  so n aš li šo fe rja  re š il­
nega  av ta , k i je  re fe re n tk i za zd rav ­
stvo  b rezdušno  p ripom nil: »Če je  č a ­
k a la  do sed a j, la h k o  še  čaka,« te r  j i  
d e ja l, da  je  re š iln i av to  p o k v a rje n  
in  čem u se žena o b ra č a  na  p o v e rje ­
n iš tvo  za zdravstvo .

K er j e  av tobus za L ju b lja n o  že o d ­
šel im ni' b ilo  d ru g eg a  p revoznega  
sred s tv a , se je  m ati lahko  o d p e lja la  
še le  z v lakom  v L ju b lja n o , k je r  je  
o tro k  čez n e k a j u r  um rl.

P o treb n o  b i bilo , da  p o v e rjen iš tv a  
za zd ravstvo  posk rbe  za to, da, če  se  
reš iln i a v to  p okvari, v sa j dobe  n a  
razpo lago  d rugo  prevozno  sredstvo  za 
n a jn u jn e jš e  p rim ere . K. G

Zakaj je kmetijska zadruga v Mavčičah že 14 dni zaprta
Poslovodja te zadruge se izgovarja, 

da je trgovina zaprta, ker nima blaga za 
prodajo. Zadružniki se nad malomar­
nostjo poslovodje zgražajo in so na zbo­
ru zadružnikov zahtevali, da m ora KZ 
pričeti poslovati v  teku 24 ur, za kar so 
dali poslovodji tudi pismen nalog, toda 
/ s e  zaman. Kmetijska zadruga še džfnes 
ne obratuje ter si m orajo člani kmetijske 
zadruge nabavljati svoje potrebščine dru­
god.

Poslovodja Peter Kalan je tudi sicer 
zelo malomaren v izpolnjevanju raznih

naročil, lči jih  dobiva od upravnega od­
bora. Naj omenimo samo en prim er, da 
mu je n. pr. odbor KZ naročil, naj takoj 
dobavi škropivo za sadno drevje, ki ga 
pa še do danes kljub večkratnim urgen­
cam ni dobavil. P rav  tako malomaren 
odnos ima do O Z  K Z glede dostavljanja 
statističnih poročil, tako n. pr. o odkupu 
lesa še do danes ni dostavil poročila. N a 
sestanke upravnega odbora in na zbore 
zadružnikov ne hodi, čeprav je o sestan­

kih vedno pismeno obveščen. Skrajni čas 
je, da se tak poslovodja izmenja.

Mizarski mojster Rožič zavira obnovo šole 
v Lomu nad Tržičem

šo la  v Lomu j e  obnovljena, samo mi­
zarski m ojster Rožič iz T ržiča že leto 
dni ne najde dva dni časa, da bi vstavil 
okna v šolsko poslopje. O troci pridejo 
po par u r daleč vsi prem raženi v šolo in 
se tudi tam ne morejo ogreti, ker manj­
ka mnogo okenskih kril, ki ležijo v skla­
dišču m izarja Rožiča. Vodovod in stra ­

nišče v šoli sta zaradi m raza zm rznila in 
bodo vse cevi razpokale. Šolska upravi­
teljica že več mesecev prosi ustmeno in 
pismeno m izarja Rožiča, toda izgovarja 
se, da nima časa. Potrebno bi bilo, da 
se za to pozanim ajo krajevne oblasti in 
da se ta  stvar čimprej uredi. J. V.

J

pohočiža Cz (taštfl klajev
IV. za sed an je  o k ra jn e  skupšč ine  v 

^Radgoni. Iz poročil j e  b ilo  razv idno , 
da  j e  delo  n e k a te r ih  KLO, n a  p rim e r 
A pače, L u tverc i, Na-s-ova, zelo p o m an j­
k ljivo . P o trebno  bo, d a  jim  v  bodoče 
p risk o č ijo  n a  pom oč o k ra jn i  lju d sk i 
odbori, V o k ra ju  je  40 zad ru g  in  11 
d ržav n ih  m agacinov, k i p re s k rb u je jo  
9000 g a ra n tira n ih  p resk rb o v an cev . Bri 
p re sk rb i so  še  p o m an jk ljiv o s ti, k i j ih  
povzroča  z lasti s lab a  evidenca, n e re d ­
no p o ro čan je  in  p o v ršn a  ko n tro la . 
Zato o b ro k i nieo vedno  pravočasno  
razd e ljen i, k a r  povzroča  m ed l ju d ­
stvom  u p rav ičeno  n e jev o ljo . S etven i 
p lan  j e  b il dosežen 100%. L etos je  b ilo  
p o se jan o  3,6% več pšen ice  in  6% več 
rži k o t lansko  leto. Vsa p o ljsk a  dela  
so b ila  izv ršen a  pravočasno , povečala  
se  je  tu d i p o v rš in a  o rn e  zem lje. Za­
rad i b rezb rižnosti n e k a te r ih  KLO in 
posam eznih  km etova lcev  je  b il p lan  
p r i o ljn i rep ic i dosežen le

Spomladi' je  b ilo  očiščenih  in po ­
šk ro p ljen ih  150.000 sadjnih dreves, j e ­
sen i p a  se  je  to  delo  zanem arilo , če­

p ra v  so  zad ru g e  p re je le  pe t vagonov 
šk rop iva . P ra v  tako  so  pogozdili le  
4,72 h a  in  je  n u jn o , d a  se  pogozdova­
n ju  v bodoče posveti več pažn je . P ri 
o d k u p u  lesa  so pokazali KLO p re m a ­
lo zan im an ja . L okalno  gospodarstvo  
se  lepo  razv ija . O k ra jn a  o p e k a rn a  je  
v su rov i in  žgan i zidni opek i dosegla 
102% pro izvodnega p lana , o k ra jn i  

* m lin  107%, o l ja rn e  105%, žaga T ra te  
100% in m iza rsk a  de lav n ica  v  A pačah 
1#0 odsto tkov.

O b zak lju čk u  je  skupšč ina  s p re je ­
la  d oda tn i p ro raču n  v višin i 4,480.000 
d in a r je v  te r  razn e  sk lep e  za  gospo­
darsk i, po litičn i in k u ltu rn i n a p re d e k  
radgonskega o k ra ja . F. O.

Sekcija za vzdrževanje proge Go­
rica je  preteklo  soboto proglasila 3 ra- 
cionalizatorje in 19 udarnikov, ki so
m nogo pripom ogli, d a  ie  b il p la n  
e k sp lo a tac ije  za le to  1948 p redčasno  
izpo ln jen . P ro s lave  so se  ude lež ili za­
stopn ik i že lezn iške d irek c ije , F ro n te  
in s in d ik a ln ih  o rg an izac ij. P rog lasitv i 
je  sled ila  k u ltu rn a  p rired itev . Š.

NOVOLETNA JELKA V LJUBLJANI
Sneg, ki je padal zadnjega dne s ta ­

rega leta, je pobelil s trehe kočic v vasi 
palčkov, pobelil sm reke in sm rečice v 
gozdiču, ki je  nastal prejšnji večer na 
Kongresnem trgu in ustvaril n a  vsem 
trgu in v panku Zvezda pravljično lepo 
sliko.

Ob petih popoldne, ko je ves trg 
vrvel od množice pionirjev in odrasiih 
ljudi, je  zažarel um etni ogenj, pričelo se  
je  pionirsko veselje, N ovoletna jelka. S 
sanmi, ki s ta  bila vanj e vprežena dva 
konjiča, se je pripeljal m ed gostim špa­
lirjem pionirjev, k i so ga navdušeno po­
zdravljali, dedek  Mraz s spremstvom 
palčkov te r  Janko  in M etka z medvedi, 
Pionirji so ee zgrnili okoli njih, vsak je 
ho tel p riti prav  blizu. Falčki 6 0  le  e te ­
žavo utirali dedku Mrazu po t do male 
tribune, ki je sta la  poleg visoke, bogato 
okrašen« jelke, od koder je nato dedek 
Mraz pionirjem govoril in jim čestital 
k  Novemu letu  1949.

M edtem pa je že uspela M etka rešiti 
Janka  iz ječe, kam or s ta  na to  zaprla 
hudobno grdo čarovnico. Janko in M etka 
sta  se v  hišici udomačila in jela deliti 
pionirjem, ki so se  nagnetli okoli njiju, 
sladkarije in jabolka. Obenem so odprli 
svoje zaloge tudi palčki in pravljična 
kraljična v gradiču in so skozi okenca 
in v ra ta  delili pionirjem rdeča  jabolka 
in piškote.

Za vasico se  je  zavrtel vrtiljak, poln 
vriskajočih pionirjev, v kolibi, k i je  sta la  
prav  blizu, pa so se  preizkušali fantiči 
v merjenju. Z žogami so zbijali cilindre

z glav lutkam, ki so bile za čudo podob­
ne Churchillu, Trumanu, De Gaulleu 
Vsak, ki je cilinder zbil, je  p rejel jabol­
ko. Na odru pa se je pojavil našem ljen 
norček in uprizarjal nešteto  copmij.

Ves Kongresni trg, k i je žarel od luči 
v vseh mavričnih barvah, je odmeva! od 
glasnega vzklikanja in  smeha srečnih pi­
onirjev, pa tud i odrasli, k i so si prišli 
ogledat pravljični gozdič, ©o bili veseli 
ob pogledu na pionirje, ki so kar žareli 
od sreče.

*
Delovni kolektivi mnogih podjetij in 

ustanov v L jubljani 6 0  sklenili, da  sp re j­
mejo v tovarnah in ustanovah posamezne 
pionirske odrede in jih ob prazniku pio­
nirjev, ob novoletni jelki obdarujejo. 
Tom so prvega in drugega jan u arja  leta 
1948. pohvalili in nagradili najboljše pio­
n irje  im obdarovali vse p ion irje  te r  po­
klonili odredom lepa darila. Tako je 
obiskal in obdaril delovni kolektiv Lito­
stro ja  slepo m ladino v Zavodu za slepo 
mladino. Ravnateljstvo Državnega zava­
rovalnega zavoda pa je obdarilo otroke 
svojih nameščencev. V nedeljo  dopoldne 
pa so sp re je li delavci Tobačne tovarne 
p ionirsk i odred F ranceta Rozmana in po­
darili odredu lepo Titovo sliko, knjige in 
različne igre, obdarili najboljše s knji­
gami in  vse p ionirje s slaščicami. Po­
poldne pa so prišli v Tobačno tovarno 
še p ionirji odreda Franceta Prešerna.
V Litostroju so sprejeli pionirska odreda 
Slavka Šlandra in Toneta Tomšiča. De­
lovni kolektiv Ljudske pravice pa  je  ob­
daril v nedeljo odred Nede Gerziničeve.

KRATKE GOSPODARSKE 
VESTI IZ VSE DR2AVE
Popis živine, perutnine, sadnega drev­

ja in vinogradov. Zvezna vlada je izdala 
odredbo o popisu vse živine, perutnine, 
čebclmih družin, sadnega drevja in  števila 
t r t  v  vinogradih. Popis bo tra ja l v  vsej 
državi pd  16. do 31, januarja. S popisom 
bodo zajeta vsa posestvo, ne  glede na 
sek to r (državni, zadružni in privatni).

Iz delavnice se  je razvila velika to­
varna. V Beogradu je p red  štirimi leti, 
takoj po osvoboditvi prestolnice, začela 
delovati majhna delavnica »Sutjeska«; v 
nji so  izdelovala najpotrebnejše m edicin­
ske instrum ente. V štirih letih  ,se je d e ­
lavnica razvila v  moderno tovarno, ki

daje dragocene instrum ente in razne na­
prave našim zdravstvenim  ustanovam. 
Delovni kolektiv  je minulo leto uspešno 
izpolnjeval svoje naloge.

Še 25.000 ton ladjevja dvigajo z mor­
skega dna. Podjetje za dviganje in re še ­
vanje morskih ladij »Brodospas« je že v 
letih  1945/46 dvignilo 400 večjih ali m anj­
ših plovnih objektov. Delovno področje 
podjetja se  razteza vzdolž vse naše m or­
ske obale. Dve ekipi dvigata tovorno la ­
djo v reški luki. Drugi dve ekipi im ata 
nalogo, da  dvigneta dve ladji v  zadrskem  
pristanišču, ki im a ena med njima 12.900 
ton  nosilnosti. Skupno devet ekip delov­
nega kolektiva »Brodospasa« mora do 
konca le ta  dvigniti še okrog 25.000 ton 
ladjevja.

Uredba o začasnem 
finansiranju ljudskih republik 

in ljudskih odborov
Na predlog m inistra za finance je  

vlada FLRJ izdala uredbo o začasnem 
finansiranju ljudskih republik in  ljud­
skih odborov.

S to uredbo so vlade ljudskih repu­
blik pooblaščene, da morejo v okviru 
skupnih zneskov dohodkov in izdatkov 
državnih proračunov ljudskih republik, 
potrjenih z zakonom o splošno državnem 
proračunu za leto 1949, do sprejetja  
državnega proračuna ljudske republike 
začasno finansirati potrebe ljudskih re ­
publik  s  trom esečnim  planom dohodkov 
in  izdatkov, te r  do sprejetja proračunov 
ljudskih odborov odobravajo začasno fi­
nansiran je  njihovih potreb s trom eseč­
nim planom dohodkov in izdatkov.

Zneski, ki se  dobe in porabijo na 
podlagi te  uredbe, predstavljajo sestavni 
del dohodkov in  izdatkov proračunov teh  
organov državne oblasti «a leto 1949.

POPRAVEK
V ekspozeju predsednika gospodar­

skega sveta in zvezne planske komisije 
Borisa Kidriča, objavljenem 29. decem ­
bra, je treba popraviti naslednje napake:

V poglavju »Izpolnitev plana J. 1948«,
1. stran, 2. stolpec, 3. odstavek je treba  
popraviti odstotek direkcije ognjavarne- 
ga m ateriala na  96, V istem stolpcu v
4. odstavku se  mora glasiti odsto tek  za 
industrijo Bosne in Hercegovine 100,1%. 
V 3. stolpcu zadnjega odstavka je treba  
popraviti, d a  je bil izpolnjen 6etveni plan 
za hek tarsk i donos koruze za 101%, ra  
konopljino sem e pa za 105%.

V poglavju »Življenjska raven« (2. str.,
5. stolpec, 7. odst.) veljajo številke pri 
sladkorju, navedene R-2 za R-3, medtem 
ko je R-3 izpuščeno in 6e m ora glasiti: 
»za le to  1947 800 gramov, za le to  1948 
pa 900 gramov.

V istem  poglavju (3. stran, 2. stolpec,
6. odstavek) je treb a  pri številkah o in­
dustrijskem blagu popraviti pri okenskih 
šipah: le ta  1939 4,6 kvadratn ih  metrov, 
le ta  1948 pa 5,9 kvadratn ih  metrov.

POPRAVEK
K sobotnemu poročilu o zasedanju 

Zveznega sveta Ljudske skupščine FLRJ 
popravljam o, da je  bil za drugega pod­
predsednika Zveznega sveta izvoljen 
Osman Karabegovič, ne pa za predsed­
nika, kot smo pomotoma ob jav ili
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f F  i z  k  u I T u r T I
DRŽAVNO NOGOMETNO PRVENSTVO

Jesemk* t®..movan;- v L m IL 2w@sn 
i m  &  z a k l j u č e n

O b zaključku nogometnega prvenstva 
I. in II. zvezne lige prinašamo kratek 
pregled uspehov in neuspehov tekmujo­
čih nogometnih moštev.

I. zvezna liga 
Po dolgotrajni borbi za točke je za­

sedel prvo mesto ter zmagal v jesenskem 
delu tekmovanja I. zvezne lige Partizan 
iz Beograda. !\ljub začetnim neuspehom 
se je moštvo CDJA Partizana v zaključ­
ni fazi tekmovanja zelo popravilo ter 
prem agalo vse svoje nasprotnike. V vseh 
tekmah je nabralo 14 točk, kar mu je 
zadostovalo za prvo mesto. Nepričakova­
no se je plasiral na drugo mesto Hajduk 
iz Splita, ki tudi jesenskega prvenstva ni 
začel preveč srečno. Na domačem terenu 
je tekme izgubljal, na tujih terenih* pa 
je z. lahkoto zmagoval ter tak o 'n a b ra l 
12 točk ter z boljšim količnikom golov 
zasedel drugo mesto. Moštvo Crvene 
zvezde je šele ob zaključku tekmovanja 
prišlo  v dobro formo tako, da lahko ra­
čunamo, da bo v spomladanskem delu 
tekmovanja pripravilo  m arsikatero p re­
senečenje. Trenutno je na tretjem mestu, 
p rav  tako z 12 točkami. Četrto mesto, 
na katerem je moštvo zagrebškega D i­
nama, lanskoletnega državnega prvaka, 
predstavlja za Zagrebčane neuspeh. Ko 
se je Dinamo vrnil z uspešne turneje 
po Belgiji, ga je takoj v prvi tekmi pre­
magal novi član prve zvezne lige »Naša 
krila«. Dinamo ima prav tako 12 točk ter 
najslabši količnik golov izmed gornje na­
vedenih moštev. Naslednja mesta v sre­
dini tabele so zasedli M etalac iz Beo­
grada, Budučnost iz T itograda in Loko­
motiva iz Zagreba. N a zadnjih mestih 
pa so enakovredni nasprotniki Sloga, 
N aša krila in Ponziana.

Partizan
1.

9
H g a  
7 0 2 17:7 14

Hajduk 9 5 2 2 22:11 12
C rv.zvezda 9 5 2 2 16:9 12
D inamo 9 5 2 2 18:12 12
M etalac 9 3 3 3 ' 22:16 9
Budučnost 9 3 2 4. 15:22 8
Lokomotiva 9 3 1 5 16:20 7
Sloga 9 2 2 5 7:13 6
N aša krila 9 1 3 5 7:14 5
Ponziana 9 1 3 5 5:19 5

večje borbe za prva mesta so se vodile 
med Sarajevom, M ornarjem  in novim 
članom II. zvezne lige Podrinjem  iz Žab­
ca, ki se je kljub temu, da je prvo tekmo 
izgubil z M ornarjem  kar z 0:7, uspešno 
uveljavil ter z odlično igro  v naslednjih 
tekmah zasedel tretje mesto. Jesenski p r­
vak je postalo moštvo »Sarajeva«. S so­
lidno igro in brez poraza je prehitelo 
vodečega M ornarja, ki je zasedel drugo 
mesto. M ornar je, kakor smo že omen:- 
li, zasedel drugo mesto z eno točko manj 
od prvaka, je pa kljub temu pokazal do­
b ro  igro  ter dosegel največje število go­
lov v tem delu tekmovanja. Na_ nasled­
nja mesta so se plasirali Podrinje, Spar- 
tak in V ardar. Bivša ligaša I. zvezne lige 
Spartak in V ardar sta se uveljavila šele 
p roti koncu tekmovanja^ ter se zrinila na 
četrto in peto mesto. D inamo iz Pančeva 
ter Enotnost iz Ljubljane pa sta na na­
slednjih mestih. Slovensko ligaško mo­
štvo je kljub temu, da je v začetku zma­
galo v nekaterih tekmah, proti koncu ze­
lo popustilo ter se tako znašlo v spod­
njem delu lestvice. Zadnja tri mesta pa 
so pripadla Metalcu iz Zagreba, Prole- 
teMu iz O sijeka in Dinamu iz Skoplja. 
O ^  vseh zgoraj navedenih moštev nas 
je najbolj razočarala igra zagrebškega 
Metalca, ki je še lani igral vidno vlogo 
v . vrhu tabele II. zvezne lige. Tudi, mo­
štvo Proleterja iz Osijeka se je v zad­
njem času, ko ga je pričel trenirati Moša 
Marjanovič, zelo popravilo.

S tekmovanjem v obeh zveznih ligah, 
v republiških ligah in ostalih tekmova­
njih zveznega in republiškega značaja se 
bo nivo jugoslovanskega nogometa še 
nedvomno povečal tako, da bodo uspehi 
jugoslovanskih nogometašev v tekmah z 
inozemskimi moštvi Še večji.

II. zvezna liga 
Tekmovanje v II. zvezni ligi je bilo 

m nogo bolj zanimivo kakor v I. ligi. Naj-

Sarajevo
II. l i g a

9 4 5 0 10:6 13
M ornar 9 5 2 2 23:9 12
Podrinje 9 4 3 2 12:12 11
Spartak 9 3 4 2 18:10 10
V ardar 9 3 4 2 16:14 10
Dinamo (P) 9 3 2 4 14:17 8
Enotnost 9 3 2 4 7:13 8
Proleter 9 3 1 5 10:14 <7
Metalac 9 3 1 5 9:15 7
Dinamo (S) 9 1 2 6 7:18 4

-

■

l n

l i |
•

■

G<Jool. . . (Foto: V. Sušič, Zagreb)

L J U D S K A  T E H N I K A

Priprave na L kongres w frfecsveSIskem ©kraju
V Beogradu se bo 6. in 7. februarja ; 

vršil I. kongres Ljudske tehnike Jugo- I 
slavije. Za kongres se vrše v osnovnih 1 
organizacijah, v krožkih, društvih in 
klubih Ljudske tehnike živahne predpri­
prave.

Avtomotodruštvo Radeče se je obve- ! 
zalo, da bo do 30. decembra izpolnilo j 
plan, katerega pa je že 12. decembra iz- \ 
polnilo v celoti. Vzgojo kadra pa je pre­
koračilo za 51%.

Tudi mofc>društvo v Hrastniku ne za- ! 
ostaja za Radečami. Vzgojo kadra je iz ­
polnilo odnosno prekoračilo za 70%. Da 
ni v celoti izpolnilo plana, ga je oviralo 
pomanjkanje materialnih sredstev za i 
gradnjo  mehanične delavnice.

P rav posebno pozornost so posvetila 
društva in klubi LT omasovljenju orga- j 
uizacije, saj je bilo samo v mesecu no­

vembru vključenih v Ljudsko tehniko 350 
novih članov. y

Zaradi slabega poslovanja se je po­
kazala potreba po razpustu upravnega 
odbora avtomoto društva Trbovlje. — 
U prava se je prem alo zanim ala za letni 
plan in pokazala malomaren odnos do 
narodne imovine.

P red kongresom bodo izvršene vse 
letne skupščine po društv ih  in po klubih 
tehnike. N a skupščinah se bo pregledalo 
dosedanje delo in sprejem novih elanov, 
obenem pa se' bo izključilo iz organiza­
cije vse, ki kvarijo ugled in razvoj Ljud­
ske tehnike.

Med kongresom bodo odprte razstave 
po  vseh naših centriji, tako da se bodo 
tudi nečlani lahko spoznali z delom Ljud­
ske tehnike okraja Trbovlje. Š. S.
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O  S  V  E
K S K g E IS T i

Eden najvsčjili mojstrov-želistov E. Btai- 
nardi bo koncertiral jutri, v torek, ob 2 0  v 
filharmonični dvorani. Majnardi je umetnik 
svetovnega slovesa in ima vsepovsod najsi­
jajnejše oceno. Na klavirju ga bo spremljal 
pianist Ivo MaSek * iz ZagTeba. Vstopnice: 
Knjigarna muzikalij. 11
□■BEzna&EsatscizBsaBBESSEHiiaBaBaBsiaais:!

r a zn a ša lk o
za ra z n a ša n je  »L judske pravice« 
za K odeljevo  in  Rožno do lino  — 
sp re jm e  tak o j u p rav a  »Ljud. p ra ­
vice«, L ju b lja n a , K o p ita r jev a  2
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o k r a j n i  urnim
T R B O V L J E

POTROŠNIKOM  

V EČ Ž IV L JE N JS K IH  
PO TR EB ŠČ IN  

je  n a še  g e s lo

Uprava

OKIRAJNI OSiOil 
ZVEZE VV INVALIDOV

Gospodarski odsek

TRBOVLJE
★

VSE SILE 
ZA IZGRADNJO PRVE 

TITOVE PETLETKE

Za UPRAVO in PODJETJE 

želi

iE S T i8  u u i s k i  e i i o s a
T R B O V L J E

svojim meščanom

USPEŠNO NOVO LETO 1949 
v borbi za dosego 

novih planskih nalog 
Ln čimprejšnje završitve 

prve Titove petletke

BEBSfiBBKBa&aBBflaaaaiffiiBaKB^UBsszBBaaBaaaa

Mestke gesginsto pedfstje
K®

z obrati:
Gostilna, poslovalnica 1 
Gostilna, poslovalnica 2 
Gostilna, poslovalnica 3 
Gostilna, poslovalnica 4 
K avarna, poslovalnica 5 
Delavsko ushižbenska restavracija 
Zaloga piva 
Sodavičarstvo

1 žeili
SREČNO NOVO LETO 194§/ 

vsem  odjemalcem in  obiskovalcem našega 
podjetja

S T  S £JS
G L E D A L I Š Č E

DRAMA LJUBLJANA
Torek, 4. ob 20: Gow-D'Ussoau: »Globoke so 

korenine«. Izven. Zaključena predstava za 
TSS.

Sreda, 5, ob 14.30: Gow-D'Usseau: »Globoke 
so korenine«. Zaključena predstava.za L ilS  
Ob 20: Turgenjev: »Meseo dni na kmetih«. 
Abonma red drama I.

' ob 20; Turgenjev "Mesec dni na 
kmetih«. Zaključena predstava za LŠM 
(Univerza).

Sobota, 8 . ob 20: Cankar: »Hlapci«. Zaklju­
čena predstava za sindikate.

Nedelja, ob 14.30: Cankar: »Hlapci«. Izven. 
Ob 20: Petrov: »Otok miru«. Izven.

OPERA
Torek. 4. ob 20: Puccini: »Tosca«. Gostova­

nje Valerije Heybalove in J. Oostiča 
Izven.

Sreda, 5. ob 20: Massenet: ^Manon«. Zaklju­
čena predstava za sindikate.

Četrtek, 6 . ob 20: Puccini: »Tosca«. Abonma 
red B.

KRAJEVNI SINDIKALNI SVIT 
T R B O V L J E

VSI IN VSE 
ZA CIM HITREJŠO 

IZGRADNJO SOCIALIZMA 
V NAŠI DEŽELI

4HESTNA PODJETJA 
JESENICE —  GORENJSKO

želijo
vsem odjemalcem in dobaviteljem

USPEHA POLNO 
NOVO LETO

Po težki in muc ni bolezni je prenehalo 
biti zlato srca najine zlate mamice, hčerke, 
sestre, teto in svakinje

MARIJE VADNJAL
roj. LOVŠE

Pogreb nepozabne bo v ponedeljek ob 14.30 
z Žal, kapelica sv. Andreja.

Ljubljana, Buenos-Alres, 1. januarja 1949.
Zalujoia sinova: Andrej iŠ  Matiček ter 

družine: Lovšo, Žirovnik, Jeras, Vadnjal.

Umrl je naš predobri in nepozabni

JOSIP ŽNIDARŠIČ
bansil svetnik v  p.

Pokopali ga homo 3. januarja 1949*ob 15.30 iz 
kapelice sv. Frančiška na Žalah na pokopa­

lišče k Sv. Križu.
Ljubljana, Skoplje, Gorica, 1. januarja 1949. 

Žalujoče družino;
Žnidarčič, Jenko, Petre, Delpin.

Vse, kar smo im eli, smo izgubili z naSo zlato 
nadvse ljubljeno mamico

IVANKO KR2IČ
vdovo roaff. uradnika

katero'blago srco jo prenehalo utripati na 
novega leta aan ob 3 zjutraj.

Pogreb bo 3. januarja 1949 ob treh popoldne 
z Žal, ka/polica sv. Antona. 

Ljubljana, Maribor, Drenov grič, 1. jan. 1949.
Neutolažljivi: hčerki Boža, Mota, sin Franjo

in ostalo sorodstvo. .

ZAPUSTIL NAS JE V 75. LETU STAROSTI 
NAS DRAGI MOŽ. OČE, DEDEK, BRAT, 

STRIC IN BRATRANEC

H ltm iK  LINDTNER
RAČUNSKI RAVNATELJ V P.

POGREB POKOJNEGA BO V TOREK 4. T. 
M. OB 14.30 IZ KAPELE SV. NIKOLAJA 

NA ŽALAH 
LJUBLJANA 2. JANUARJA 1949

ŽALUJOČA RODBINA IN SORODSTVO

USPEŠNO TRETJE LETO 
TITOVE PETLETKE

želi

SERVIS - GRADNJE 
Ljubljana —  Maribor

R A D I O
Ljubljana, Maribor in Slov. Primorje

6.00 IgTajo godbe na pihala — <>.10 Napoved 
časa in poročila — 0.20 Jutranja telovadba 
in objava dnevnega sporeda -  6 ,Sf Veder 
jutranji spored — 7.00 Napoved časa, radij 
ski koledar poročila in objave — 710 Kri­
žem po svetu v glasbi — 12.30 Napoved časa 
in poročila — 12.40 Zabavna g!a*ba — 13.00 
Operne arije — 13.30 Kulturni pregled — 
13.40 Igra Mali orkester Radia Ljub'jan« 
p. v, Alberta Dermelja — 14.10 Poje zbor 
Rdečega prapora SZ p v. B. A. Aleksandro­
va — 14.30 Napoved časa. poročila in objava 
večernega sporeda — 14.45 Svoje skladbe iz­
vaja violinist Fritz Kreisler — IS.08 Mito­
logija v glasbi — 18.30 Poljudna znanost — 
Prof. ing. Gruden: O rudarju — 18.45 Samo­
speve poje sopranistka Ivica Cankar Binter- 
jeva, pri klavirju Bojan Adamič — 19.00 Ra­
dijski dnevnik — 19.10 Igrajo vurliške orgle 
— 19.30 Napoved časa, poročila in objava 
sporeda za naslednji dan — 19.40 Nabavna 
glasba — 20.00 Pavel Šivic: Sonata za flanto 
in klavir Izvaja Slavko Korošec, pri kla­
virju avtor -  20.15 Veder -ečerni spored — 
21.00 Simfonični koncert — 22.00 Prenos po­
ročil Zvezne postaje Beograd — 2‘j.30 Balet­
na glasba — 23.00 Lahek nočni spored — 
23.30 Zaključek oddaje.

OBVESTILO Z ozirom na plan 1949 ne spre­
jemamo do nadaljnega v popravilo obrab­
ljenih pl! MGP Pilarna »Triglav«, Tržič —
Gor,

■ o C E E B D B B B s a i i s B i i z B H E a a a i i B a n a K B s a B B a B B a a

SREČNO NOVO LETO 
želi vsem svojim naročnikom

J 0 IE  M m ,m pečarstvo 
Jesenice'

Uspešno tretje leto petletke  
želi podružnica

Zveza delavcev Krajevne obrti 
in industrije Jugoslavije

REPUBLIŠKI O iiO R 
RUDARJEV SLOVENIJE 

TRBOVLJE

P E T L E T K A  
N A Š  B O R B E N I  

P R O G R A M !

T0VARIA SPLOŠNIH METALNI® KONSTRUKCIJ 
l i  VIJAKOV ftlARIBOR-TEZNO

v
čestita vsem svojim  naročnikom, kakor tudi vsemu delovnemu  

ljudstvu k Novemu letu 1949

VSEM OZKZ IN KMEČKIM ZADRUGAM, 
KAKOR TUDI OSTALIM ODJEMALCEM

želi

Oprava TRGOVINSKEGA SERVISA —  LJUpiJANA
SREČNO IN USPEHOV POLNO  

NOVO LETO 1949

OBRTNIŠKA PROIZVAJALNA IR PREDELOVALNA 
ZADRUGA KROJAČEV 1 0 , Z. KRAHJ

želi vsem svojim  s o  trudni kom in strankam mnogo uspeha 
v tretjem 1-etu petletke

VSEM POSLOVNIM ZVEZAM IN SODELAVCEM  

SREČNO NOVO LETO!

1 I C  E
JESENICE DA M RSM SK ER

GOZDNO G0SP0DARSTK POSTOJNA
Sedež ŠT. PETER E «  KRASU

IZVRŠILI SMO PLAN VZGOJE IN PROIZVODNJE
V GOZDARSTVU ZA LETO 1948

Z nastopom tretjega leta petletke želimo vsemu našemu 
delovnem u kolektivu

SREČNO IN USPEHA POLNO LETO 1949

ter se obenem zahvaljujem o za dosedanje sodelovanje in pomoč 
/ pri izvedbi naših skupnih nalog

N a  d e l o  z a  i z v e d b o  s o c i a l i z m a


